

Вимушені переселенці: стан, проблеми, перспективи

(20 – 26 жовтня 2025 р.)



ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ.....	3
Центральні органи влади.....	3
Місьцеве самоврядування.....	18
ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ.....	36
Центральні.....	36
Регіональні.....	62
МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ ОРГАНІЗАЦІЇ.....	69

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

Центр досліджень соціальних комунікацій

Національна юридична бібліотека

**Вимушені переселенці:
стан, проблеми, перспективи
(20.10-26.10.2025 р.)**

Інформаційно-реферативний бюлетень

(Додаток до журналу «Україна: події, факти, коментарі»)

Ідентифікатор медіа R30-01101)

Заснований у 2022 р. Видається щотижнево

Укладальник ***А. Березельський***

Відповідальна за випуск ***Н. Іванова***

Адреса редакції:

НБУВ, Голосіївський просп., 3, Київ, 03039, Україна

© Національна бібліотека України імені
В. І. Вернадського, 2025

ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ

Центральні органи влади

21.10.2025

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України

<https://www.msp.gov.ua/press-center/news/pidtrymka-vpo-protydiya-torhivli-lyudmy-ta-vzayemodiya-z-ukrayintsyamy-za-kordonom:-minsotspolitykuta-mom-uzhodyly-napryamy-podalshoyi-spivpratsi>

Підтримка ВПО, протидія торгівлі людьми та взаємодія з українцями за кордоном: Мінсоцполітики та МОМ узгодили напрями подальшої співпраці

Команда Міністерства соціальної політики, сім'ї та єдності України на чолі з Денисом Улютіним провела зустріч із Головою Представництва Міжнародної організації з міграції (МОМ) в Україні Робертом Тернером.

Сторони обговорили пріоритетні напрями спільної роботи, зокрема підтримку внутрішньо переміщених осіб, протидію торгівлі людьми, допомогу постраждалим внаслідок збройної агресії російської федерації, а також розвиток взаємодії з українською діаспорою.

«Ми щиро цінуємо підтримку Міжнародної організації з міграції, яка системно допомагає Україні – від протидії торгівлі людьми до підтримки осіб, постраждалих внаслідок війни. Наша спільна мета – зробити державну соціальну політику більш стійкою, заснованою на зборі даних через цифрові інструменти та міжнародних стандартах. Такою, що підтримує гідність людини та її впевненість у завтрашньому дні», – наголосив Денис Улютін.

У зв'язку з цим важливо і надалі залучати міжнародне фінансування для соціальної підтримки ВПО. Наразі Мінсоцполітики працює над створенням цифрового інструменту – платформи, яка впорядковує етапи евакуацію та подальшої інтеграції ВПО в громади.

Окрему увагу приділили питанням протидії торгівлі людьми. МОМ і надалі підтримуватиме навчальні та просвітницькі ініціативи, зокрема для фахівців соціальної сфери у громадах, а також працюватиме над підтримкою постраждалих.

Міністр також відзначив провідну роль МОМ у створенні Глобального альянсу української діаспори для відновлення України (Global Diaspora Alliance) – міжнародної платформи, яка об'єднає уряди, міжнародні організації, донорів і українські громади світу задля спільної участі у відбудові та розвитку держави.

Крім того, сторони обговорили можливості подальшої співпраці у форматі експертної та аналітичної підтримки Міністерства у розробленні політик у сфері повернення, реінтеграції та зміцнення зв'язків з українцями за кордоном, зокрема в контексті розвитку мережі Центрів єдності.

22.10.2025

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України
**[https://www.msp.gov.ua/press-center/news/v-ukrayini-zapratsyuvana-
onovlena-platforma-poshuku-roboty-ta-zhytla-dlya-vpo-%22prykhystok.-
robota%22](https://www.msp.gov.ua/press-center/news/v-ukrayini-zapratsyuvana-
onovlena-platforma-poshuku-roboty-ta-zhytla-dlya-vpo-%22prykhystok.-
robota%22)**

В Україні запрацювала оновлена платформа пошуку роботи та житла для ВПО “Прихисток. Робота”

У Києві презентували найбільшу гуманітарну ініціативу для ВПО “Прихисток. Робота”. Платформа покликана допомогти внутрішньо переміщеним особам знайти роботу та житло, щоб повноцінно інтегруватися у нових громадах та бути економічно активними членами суспільства.

Міністр соціальної політики, сім'ї та єдності України Денис Улютін зазначив, що основна ідея платформи перегукується із підходами до впровадження соціальної політики, коли держава пропонує програми підтримки переселенців, спираючись на відновлення гідності громадян.

“Соціальна політика спрямована на те, щоб відновити гідність людей. Не просто давати невеликі кошти, а зробити все, щоб допомогти людині почати все спочатку. Якщо людина має, де жити, і має можливість працювати — вона не просто виживає, вона стає частиною місцевої спільноти, сплачує податки, виховує дітей, розвиває громаду. «Прихисток.Робота» — це приклад практичного рішення, як поєднати ці два елементи”, – сказав він.

Денис Улютін також зазначив, що Мінсоцполітики підтримує розвиток цієї ініціативи і вже задекларували співпрацю, підписавши Меморандум.

Крім того, активний партнер програми Державна служба зайнятості, яка надає вакансії та проводить консультації для тих, хто шукає роботу.

Він подякував ініціаторам проєкту та депутатам, зокрема за їхню підтримку субвенції для облаштування та ремонту внутрішньо тимчасового житла для ВПО.

Галина Янченко, народна депутатка та ініціаторка проєкту “Прихисток. Робота” розповіла, що програма «Прихисток» запрацювала з першого дня повномасштабного вторгнення, спочатку як група в соціальній мережі, за допомогою якої понад 1 млн українців знайшли житло.

“Спочатку цей проєкт був лише як спосіб ВПО знайти безкоштовне житло. Однак, зараз це не просто про пошук місця, де проживати, це можливість допомогти людям почати життя знову”, – сказала вона.

Варто зазначити, що платформа “Прихисток. Робота” містить вакансії, які передбачають житло від роботодавця; програми перекваліфікації та перенавчання; має інструмент пошуку вакансій за допомогою штучного інтелекту та передбачає співпрацю держави та бізнесу. Ознайомитись детальніше з платформою можна за посиланням – <https://robota.prykhystok.org/>

23.10.2025

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України

<https://www.msp.gov.ua/press-center/news/pfu-otrymav-ponad-160-zayav-vid-vro-na-oformlennya-pilhovuykh-kredytiv-tetyana-kiriyenko>

ПФУ отримав понад 160 заяв від ВПО на оформлення пільгових кредитів – Тетяна Кірієнко

Державна програма пільгового кредитування для внутрішньо переміщених осіб та людей, які проживають на прифронтових територіях запрацювала менше місяця тому. За цей час до Пенсійного фонду України надійшло 164 заяви від українців, які хочуть придбати житло. Про це в коментарі “Суспільне” сказала заступниця міністра соціальної політики, сім'ї та єдності Тетяна Кірієнко.

“Пенсійний фонд України вже призначив державну допомогу за б-тьома із цих заяв та вже перерахував на рахунки банків 1,6 млн гривень для того, аби покрити 70% першого внеску, 70% щомісячних платежів за пільговими кредитами для внутрішньо переміщених осіб”, – сказала вона.

Заступниця міністра зазначила, що держава максимально спростила умови отримання такого кредиту – людина повинна бути працевлаштована. Крім того, відповідно до вимог, людина може обрати собі житло не старше 20 років та вартістю до 2 млн гривень.

Тетяна Кірієнко наголосила, що державна програма пільгового кредитування – це гарна підтримка для того, щоб людина чи родина, яка залишилася без житла, наважилась зробити перший крок до нової домівки. Наразі, за умовами кредитування, держава навіть покриває витрати на оформлення такого кредиту – це близько 40 тисяч гривень.

У цьому році Уряд заклав 4,4 млрд гривень для цієї програми.

Щоб отримати кредит, ВПО чи мешканець прифронтової території має:

- Подати заявку на «Оселю у застосунку Дія.
- Отримати позитивне рішення та обрати банк для отримання кредиту.
- Надати банку необхідний пакет документів та заяву на отримання компенсації від держави.
- Оформити кредит із компенсацією.

Держава покриває:

- 70% першого внеску
- 70% щомісячних платежів за кредитом у межах програми «Оселя
- надає 40 тис. грн на покриття супутніх витрат на укладання угод.

Які вимоги участі у програмі?

- не мати іншого житла, крім того, що знаходиться в районі активних бойових дій чи на тимчасово окупованих територіях.
- сплатити 30% розміру першого внеску;
- своєчасно сплачувати 30% щомісячних платежів за кредитом.

24.10.2025

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України

<https://www.msp.gov.ua/press-center/news/denys-ulyutin:-derzhavna-sotsialna-polityka-perekhodyt-vid-tochkovykh-rishen-do-kompleksnoho-suprovodu-lyudyny>

Денис Улютін: «Державна соціальна політика переходить від точкових рішень до комплексного супроводу людини»

У Верховній Раді України під час «години запитань до Уряду» Міністр соціальної політики, сім'ї та єдності України Денис Улютін представив основні зміни у підходах до державної соціальної політики, що передбачають перехід від практики точкового реагування до проактивної та комплексної підтримки. Зокрема, для внутрішньо переміщених осіб, сімей з дітьми, а також усіх, хто найбільше потребує соціального захисту.

За словами Міністра, ВПО та мешканці прифронтових територій можуть скористатися низкою ініціатив, серед яких: компенсація першого внеску та щомісячних внесків протягом першого року кредиту у розмірі 70% від держави за програмою «Оселя», додаткові виплати для закупівлі твердого палива на зиму, одноразова «сьома» виплата за умови офіційного працевлаштування або самозайнятості, послуга медичного супроводу та послуга проживання для маломобільних категорій з числа ВПО та інші.

Водночас Мінсоцполітики напрацьовує цифрову платформу, щоб впорядкувати шлях евакуації та подальшу підтримку людей, які вимушено покидають свої домівки через війну, а також нову програму житла для ВПО. Для цього вже створюють Державну інформаційну систему координації евакуації.

«Держава створює нову філософію соціальної політики, де допомога — це шлях відновлення, інтеграції та розвитку. Саме тому ми переходимо від точкових рішень до комплексного супроводу людини», — сказав Денис Улютін.

За його словами, підтримка сімей з дітьми залишається одним із ключових пріоритетів уряду, який впроваджує нові системні рішення. Так, законопроект 13532 для підтримки народжуваності, який сприяє поєднанню батьківства з професійною діяльністю, готується до розгляду в другому читанні.

Крім того, Уряд збільшив виплати прийомним батькам і батькам-вихователям за принципом «гроші ходять за дитиною» та запровадив оновлену соціальну послугу «Соціальна домівка», що є альтернативою інституційному догляду. Перші два будинки за такою моделлю зведуть у Київській та Чернівецькій областях за підтримки Фондації Олени Зеленської.

Міністр також заявив, що триває робота над удосконаленням комплексної системи протезування, щоб гарантувати доступність і якість

послуг та повний супровід людини на всіх етапах реабілітації. Одним із перших кроків стало спрощення доступу ветеранів до спортивних протезів.

Окремим стратегічним напрямом є реформування системи надання соціальних послуг.

«Ми розширюємо принцип "гроші ходять за людиною", а не за установою. Це дозволяє розвивати конкурентний громадський та приватний сектор надавачів соціальних послуг», — додав Денис Улютін.

Один із найбільш комплексних напрямів — боротьба з бідністю та оновлення соціальних стандартів. У цьому контексті Уряд запроваджує програму «Тепла зима», а також оптимізує формат існуючих соціальних допомог через реалізацію базової соціальної допомоги та інтеграцію з відповідними соціальними послугами.

Міністр підкреслив, що прожитковий мінімум наразі не є реальним соціальним стандартом та розрахунковою величиною для низки не соціальних виплат. Тож команда Мінсоцполітики працює над новою методикою прожиткового мінімуму та актуалізацією його компонентів, орієнтуючись на європейські стандарти.

25.10.2025

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України

<https://www.msp.gov.ua/press-center/news/v-rehionakh-vzhe-zapratsyuvaly-novi-proyekty-dlya-vpo-tryvalo-ho-medsestrynskoho-dohlyadu-ta-posluha-z-prozhyvannya-tetyana-kiriyenko>

В регіонах вже запрацювали нові проєкти для ВПО – тривалого медсестринського догляду та послуга з проживання – Тетяна Кірієнко

Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України напрацьовує швидкі підходи до вирішення проблемних питань внутрішньо переміщених осіб, особливо, коли це стосується найуразливіших категорій населення – людей старшого віку, з інвалідністю та з маломобільних категорій.

Саме тому відомство запропонувало відразу два нові проєкти, які працюють відразу після евакуації – довготривалий медичний догляд та послуга з проживання для ВПО старшого віку, з інвалідністю та з маломобільних категорій населення. Послуги працюють менше місяця, але вже є результати.

Про це заступниця міністра соціальної політики, сім'ї та єдності Тетяна Кірієнко сказала під час Парламентсько-громадського форуму-діалогу “ВПО і влада: діалог заради рішень”, який пройшов у Хмельницькому.

“На сьогодні, і тут я дякую включеності Міністерства охорони здоров'я, вже 212 закладів охорони здоров'я готові надавати послугу медсестринського догляду. Попри те, що послуга працює менше місяця, наразі вже 12 осіб з числа внутрішньо переміщених осіб отримують довготривалий медичний догляд. Друга програма з проживання доступна відразу після медичного

догляду. Тобто, ВПО з лікарні може на 12 місяців переїхати до місця проживання, яке надають державні та комунальні надавачі. Проект Мінсоцполітики дозволив створити близько 200 місць для маломобільних осіб”, – зазначила заступниця Міністра.

Тетяна Кірієнко закликала місцеві органи виконавчої влади і місцеве самоврядування бути партнерами органів державної влади.

“Для всебічної допомоги та швидкого реагування держави на потреби громадян, я закликаю органи на місцях більш активно щодня спілкуватися з людьми, і транслювати нам ті проблеми, які обговорюються. Це надасть змогу ефективно здійснювати регуляцію нормативного поля і вдосконалювати наші програми якнайшвидше”, – підкреслила заступниця Міністра.

20.10.2025

Міністерство розвитку громад та територій України

https://mindev.gov.ua/news/plich-o-plich-zghurtovani-hromady-daidzhest-novyn_2010

“Пліч-о-пліч: згуртовані громади” — дайджест новин

Громади по всій Україні продовжують об’єднувати зусилля у межах проекту «Пліч-о-пліч: згуртовані громади». Партнерства допомагають швидше доставляти гуманітарну допомогу, відновлювати інфраструктуру, організовувати відпочинок і підтримку для дітей. У цьому дайджесті зібрані останні приклади такої співпраці та реальної допомоги громадам у складних умовах війни.

Новий вантажний автомобіль отримала Гуляйпільська громада

Завдяки підтримці Івано-Франківської міської ради Гуляйпільська громада на Запоріжжі отримала вантажний автомобіль із маніпулятором. Це дозволить швидше доставляти гуманітарну допомогу — продукти, засоби гігієни, генератори, будматеріали — та оперативно розвантажувати її в умовах постійної небезпеки. Детальніше: <http://bit.ly/43uygtQ>

Гуманітарна підтримка для громади-форпосту на Донеччині

Зарічанська громада із Закарпаття передала гуманітарну допомогу Комарській громаді на Донеччині. До збору долучилися школи, заклади культури, працівники сільської ради та жителі громади. У набори увійшли продукти, засоби гігієни та побутова хімія — усе необхідне для людей, які живуть у зоні постійної небезпеки. Детальніше: <http://bit.ly/3L09KKL>

Тиждень відпочинку та нових вражень для дітей з Матвіївської громади

Скала-Подільська громада Тернопільщини подарувала дітям із прифронтової Матвіївської громади Запоріжжя тиждень справжнього відпочинку та незабутніх емоцій. Протягом поїздки діти подорожували Тернополем, Кам’янцем-Подільським, відвідували фортецю, музеї та печеру

Вертеби, відкриваючи для себе нові місця та відчуваючи радість від безтурботного дозвілля. Детальніше: <http://bit.ly/4hlnс8i>

Іркліївська громада прийняла переселенців із Шахівської громади

Іркліївська громада на Черкащині гостинно прийняла кількасот мешканців Шахівської громади Донеччини, які були змушені евакуюватися через постійні обстріли. Для переселенців організують культурні вечори, екскурсії та подорожі для дітей, допомагаючи адаптуватися та відновити відчуття безпеки. Детальніше: <http://bit.ly/4qkxysU>

Спільні ініціативи громад показують, наскільки важливою є взаємопідтримка й партнерство. Такі дії зміцнюють довіру між громадами та створюють основу для подальшого відновлення. У результаті навіть у складних умовах люди отримують необхідну підтримку.

20.10.2025

Міністерство розвитку громад та територій України

<https://mindev.gov.ua/news/maizhe-700-zaiavok-na-finansuvannia-proiektiv-z-vidnovlennia-podaly-hromady-za-prohramoiu-vidnovlennia-ukrainy-iii>

Майже 700 заявок на фінансування проєктів з відновлення подали громади за Програмою відновлення України III

331 громада подала 677 заявок на фінансування проєктів відновлення в межах спільних з Європейським інвестиційним банком програм “Надзвичайна кредитна програма для відновлення України, Програми з відновлення України та Програми відновлення України III Транш В. Програми спрямовані на відбудову соціальної інфраструктури, житлово-комунальних об’єктів та забезпечення муніципальним житлом. Наразі фокус Програми відновлення України III — на прифронтових громадах.\

Заявки пройшли автоматичну пріоритезацію у системі DREAM відповідно до критеріїв програми. Лідерами за кількістю поданих заявок стали громади Львівської (60), Київської (53), Харківської (50) та Одеської (47) областей. Проєкти стосуються таких секторів:

- системи опалення, водопостачання, водовідведення та мереж розподіленої генерації — 223 заявки,
- укриття у закладах дошкільної освіти й охорони здоров’я — 121 заявка,
- будівництво медичних закладів — 121 заявка,
- завершення будівництва шкіл і садочків з високою будівельною готовністю — 114 заявок,
- створення доступного середовища у межах проєкту «Рух без бар’єрів» — 44 заявок,
- укриття в громадах — 26 заявок,
- центри безпеки — 16 заявок,

- фабрики-кухні для шкільного харчування — 8 заявок,
- будівництво житла для ВПО — 4 заявки.

Фінансова підтримка надаватиметься проєктам з граничною вартістю 5 млн євро (в еквіваленті національної валюти). При цьому обов'язковою умовою є внесок громад у розмірі не менше 23% співфінансування.

Загальна сума коштів в межах фінансових програм становить 150 млн євро. Кошти надаються громадам у вигляді субвенції з державного бюджету на безповоротній основі.

«Громади подали майже 700 заявок на фінансування проєктів з відновлення, це свідчить про високу потребу та активну позицію місцевого самоврядування. Наш пріоритет — забезпечити відновлення критично важливої соціальної інфраструктури: лікарень, укриттів та систем життєзабезпечення, з особливою увагою до прифронтових громад. Завдяки співпраці з Європейським інвестиційним банком та ПРООН, а також використанню цифрової системи DREAM, ми гарантуємо прозорість розподілу коштів та ефективне інвестування у стійкість наших територій та кращі умови життя для людей», — зазначив заступник Міністра Олексій Рябикін.

Завдяки цим ресурсам та під координацією органів місцевого самоврядування буде відновлено соціальну інфраструктуру, що сприятиме поліпшенню життєвих умов для ВПО та місцевого населення. Технічну підтримку для успішного втілення проєктів надає ПРООН в Україні.

Загалом у межах Програми відновлення України уже схвалено до реалізації 128 проєктів на суму близько 4,5 млрд грн. Усі вони були подані громадами через цифрову систему DREAM, яка забезпечила їхню прозору пріоритезацію.

Впровадження і розвиток системи здійснюється разом з Проєктним офісом DREAM за підтримки проєкту «Цифровізація для зростання, доброчесності та прозорості» (UK DIGIT), що реалізується Фондом Євразія та фінансується UK Dev. Виконавчий партнер із провадження — Open Contracting Partnership.

23.10.2025

Міністерство розвитку громад та територій України

<https://mindev.gov.ua/news/shche-ponad-1600-rodyn-zmozhut-prydbaty-nove-zhytlo-za-sertyfikatamy-ievidnovlennia>

Ще понад 1600 родин зможуть придбати нове житло за сертифікатами єВідновлення

Кабмін схвалив використання ще 2,5 млрд грн на програму єВідновлення. Кошти спрямують на фінансування житлових сертифікатів. Відтак ще понад 1600 родин, чії домівки були знищені внаслідок збройної агресії рф, зможуть придбати нове житло.

«Продовжуємо житлову підтримку українських родин, що втратили свої оселі через війну. Кожен сертифікат - можливість для людей повернути собі дім. Попри повномасштабну російську агресію маємо забезпечити таку підтримку системно, прозоро й у тісній співпраці з міжнародними партнерами», – наголосив Віцепрем'єр-міністр з відновлення України – Міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба.

Гроші на фінансування сертифікатів виділять із Фонду ліквідації наслідків збройної агресії.

У Рамках програми «Відновлення» вже понад 143 тисяч сімей отримали компенсації на загальну суму майже 50 млрд грн.

Допомогу для відновлення пошкодженого житла вже отримали понад 116 тис. родин на суму понад 11 млрд грн. Житлові сертифікати за знищене житло видано понад 26 тис родин на загальну суму 37,8 млрд грн. Зокрема, близько 17 тис сімей вже придбали нове житло, із них понад 8 тис – родини ВПО.

Також вже понад 700 родин отримали перший транш для відбудови будинку на власній земельній ділянці на суму понад 846 млн грн і 35 сімей отримали другий транш на суму 43,8 млн грн.

24.10.2025

Міністерство розвитку громад та територій України

<https://mindev.gov.ua/news/stan-evakuatsii-naselennia-iz-pryfrontovyykh-terytorii-na-24-zhovtnia>

Стан евакуації населення із прифронтових територій на 24 жовтня

З прифронтових територій України продовжують евакуйовувати людей у більш безпечні області. Від 1 червня до 24 жовтня 2025 року евакуйовано понад 118 тисяч осіб, серед них близько 14 тисяч дітей та майже 4 тисячі людей з обмеженою мобільністю.

Дані щодо евакуації по областях:

- Донецька область — евакуйовано понад 82,4 тис. людей, з них майже 8,7 тис. дітей та понад 580 маломобільних осіб;
- Дніпропетровська область — евакуйовано понад 22,5 тис. людей, з них більше 4 тис. дітей та майже 1 тис. маломобільних осіб;
- Сумська область — евакуйовано понад 4,1 тис. людей, з них більше 350 дітей та понад 700 маломобільних осіб;
- Херсонська область — евакуйовано понад 3,4 тис. людей, з них більше 300 дітей та майже 230 маломобільних осіб;
- Харківська область — евакуйовано майже 4,9 тис. людей, з них більше 260 дітей та майже 1,5 тис. маломобільних осіб;
- Запорізька область — евакуйовано понад 800 людей, з них більше 80 дітей та майже 20 маломобільних осіб.

Сьогодні в Україні працює 20 транзитних центрів у кількох регіонах. Найбільше їх у Дніпропетровській області — вісім, у тому числі в містах Павлоград, Дніпро та селах Степове і Волоське. П'ять транзитних центрів функціонують у Сумській області, два — у Харківській, три — на Волині, один — у Миколаєві та один — в Запоріжжі.

У транзитних центрах люди отримують комплексну допомогу: гуманітарну, медичну, психологічну, юридичну та соціальну. Їм допомагають відновити документи, оформити виплати та соціальні послуги, а також отримати фінансову підтримку від держави та гуманітарних організацій.

З початку серпня цього року транзитний пункт у Павлограді прийняв понад 35,4 тис. людей. У Лозовій з 19 серпня пройшло понад 9 тисячі осіб, а у Волоському з 23 серпня — більше 4,3 тисяч людей.

Після транзитного центру евакуйовані можуть скористатися послугами безоплатних місць тимчасового перебування (МТП). 20 жовтня 2025 року наказом Мінрозвитку №1499 було затверджено оновлений перелік МТП. Їх кількість збільшилася і загалом в Україні їх діє 1 111. Вони забезпечують понад 80,5 тис. ліжко-місць для ВПО. Нині вільними залишаються більше 7,8 тис. місць. Для осіб з інвалідністю та маломобільного населення створено понад 3,5 тис. місць, з них вільно 93.

Найбільше МТП створено у таких областях як: Дніпропетровська – 135; Закарпатська – 111; Харківська – 78; Кіровоградська 77; Львівська – 68; Полтавська – 64; Чернівецька – 63; Вінницька та Івано-Франківська по 60; Рівненська – 58; Хмельницька – 57.

Евакуація населення відбувається у тісній взаємодії між Державною службою з надзвичайних ситуацій, Національною поліцією, місцевих громад, волонтерами та міжнародними партнерами. Безпосередньо на прифронтових територіях працюють спеціалізовані підрозділи — групи ДСНС «Фенікс» та Нацполіції «Білий Янгол».

Вони оснащені броньованими машинами, медичними засобами й обладнанням для транспортування людей усіх груп населення. Одночасно Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності спільно з місцевими громадами організує перевезення маломобільних громадян до лікарень і спеціалізованих закладів одразу після їх евакуації.

25.10.2025

Міністерство розвитку громад та територій України

<https://mindev.gov.ua/news/yevidnovlennia-iaki-ie-typovi-pomylky-pid-chas-podannia-zaiavky-ta-iaak-ikh-unyknuty>

«Відновлення: які є типові помилки під час подання заявки та як їх уникнути»

Програма «Відновлення» продовжує допомагати родинам, чиї домівки постраждали від збройної агресії росії. Вже понад 143 тис сімей отримали

виплати на відновлення пошкодженого житла або ж сертифікати на купівлю нової оселі, замість знищеної.

Водночас, люди можуть отримати відмову через технічні або процедурні неточності, яких можна було б уникнути. Ми узагальнили найпоширеніші причини відмов і підготували поради, як запобігти таким ситуаціям.

1. Неправильно обраний тип компенсації

Під час подання заяви на компенсацію важливо правильно обрати її тип – “за пошкоджене” або “за знищене житло”.

Якщо об’єкт можна відремонтувати, слід обрати компенсацію за пошкодження, якщо житло зруйновано повністю — за знищення. Помилка у виборі призводить до автоматичної відмови.

2. Проблеми з реєстрацією права власності

Ви не зможете подати заявку без підтвердження права власності у Державному реєстрі речових прав на нерухоме майно.

Перед поданням заяви варто перевірити наявність та актуальність даних у реєстрі та за потреби оновити інформацію.

3. Відсутність згоди співвласників

Якщо житло має кількох власників, компенсація можлива лише за наявності згоди всіх співвласників. Відсутність письмового погодження хоча б одного з них унеможливує розгляд заяви. При цьому згода співвласника пошкодженого майна, який є іноземцем або особою без громадянства – не вимагається.

4. Неповний пакет документів або недостовірні дані

Якщо в заяві містяться помилки або неповні відомості, система під час автоматичної перевірки може виявити розбіжності. У таких випадках комісія змушена відмовити. Перед поданням заяви слід перевірити коректність усіх даних і документів.

5. Пошкодження не пов’язане з воєнними діями

Компенсація надається лише у випадках, коли житло постраждало внаслідок російської агресії. Якщо обстеження встановлює інші причини (аварія, пожежа побутового характеру тощо), виплату чи сертифікат не надають.

6. Відмова у допуску комісії до обстеження

Для визначення розміру компенсації комісія має провести фізичне обстеження об’єкта. Якщо заявник не допускає представників комісії або ж відсутній на місці, фіксація пошкоджень стає неможливою, і розгляд заяви припиняється. Винятком є дистанційне обстеження знищеного житла на територіях активних і можливих бойових дій.

7. Подвійне отримання допомоги

Компенсація не може бути надана повторно, якщо заявник уже отримав повну виплату на це житло з інших джерел. У разі часткової компенсації за пошкодження, можна отримати залишок коштів у межах програми «Відновлення».

Також Мінрозвитку розширює «Відновлення і розробило новий окремий компонент програми – механізм житлової підтримки для внутрішньо переміщених осіб з тимчасово окупованих територій. Їм надаватиметься житловий ваучер, який можна буде використати для купівлі квартири чи будинку (або інвестувати у його будівництво), сплати першого внеску за іпотекою. Про старт програми Міністерство повідомить додатково.

21.10.2025

Національна соціальна сервісна служба України

<https://nssu.gov.ua/news/fizychna-identyfikatsiia-dlia-oderzhuvachiv-pensii-i-aki-perebuvaiut-za-kordonom>

Фізична ідентифікація для одержувачів пенсій, які перебувають за кордоном

Одержувачам пенсій та страхових виплат, які тимчасово проживають за межами України необхідно проходити щорічну фізичну ідентифікацію до 31 грудня.

Йдеться про осіб, які:

- перебувають за кордоном щонайменше 183 дні (враховуючи дні від'їзду та приїзду) протягом одного календарного року;
- отримали тимчасовий захист або статус біженця за межами України у зв'язку з агресією РФ та не оформлювали документи для постійного проживання за кордоном.

Ідентифікацію можна пройти у зручний спосіб – онлайн через Дія.Підпис, за допомогою відеоконференцзв'язку або особисто у закордонній дипломатичній установі України.

Ця процедура допомагає забезпечити безперервне нарахування виплат всім, хто має на них право, а також запобігти недобросовісному отриманню коштів.

21.10.2025

Міністерство охорони здоров'я України

<https://moz.gov.ua/uk/vpo-zmozhut-bezoplatno-otrimati-poslugu-dovgotrivalogo-medsestrinskogo-doglyadu-yak-i-de-ce-zrobiti>

ВПО зможуть безоплатно отримати послугу довготривалого медсестринського догляду — як і де це зробити

Люди, які були змушені залишити свої домівки через війну, зможуть безоплатно отримати послугу довготривалого медсестринського догляду. Це експериментальний проект, що реалізується спільно Міністерством охорони здоров'я України, Міністерством соціальної політики та Національною службою здоров'я України.

Після евакуації у транзитному пункті внутрішньо переміщена особа проходить консультацію у медичного працівника.

Якщо є потреба в подальшому лікуванні чи стабілізації стану, людину направляють до визначеного медичного закладу, який надає послугу довготривалого догляду. Перелік таких закладів ви зможете побачити нижче.

Які послуги передбачає довготривалий медсестринський догляд

- медичний догляд — виконання призначень лікаря, проведення медичних маніпуляцій, моніторинг стану здоров'я;
- спеціальний та загальний догляд, психологічна підтримка;
- забезпечення житлом і предметами першої необхідності;
- не менш як чотириразове харчування відповідно до норм МОЗ;
- супровід соціального фахівця — допомога з відновлення документів, пошуком житла, отриманням соціальних послуг тощо.

Термін перебування у медичному закладі — до 30 календарних днів на рік для однієї особи.

Як організовано надання послуги

Перелік закладів, які беруть участь у проекті, визначають МОЗ і Мінсоцполітики.

Перелік закладів охорони здоров'я (перша черга), які планують брати участь в реалізації експериментального проекту

Загальний перелік закладів охорони здоров'я, які планують брати участь в реалізації експериментального проекту

Медичні заклади, що бажають долучитися, можуть подати пропозицію через електронну систему охорони здоров'я.

Зазначимо, що така послуга фінансується з державного бюджету. Заклад, який надає медсестринський догляд, укладає договір із Національною службою здоров'я України. Тариф для медичного закладу становить 530,66 грн на день за одну людину.

23.10.2025

Міністерство цифрової трансформації України

<https://thedigital.gov.ua/news/how-tos/yevidnovlennia-pidtvverdity-ruynuvannia-zytla-teper-mozna-shvydshe>

«Відновлення: підтвердити руйнування житла тепер можна швидше

Тепер людям, чиї домівки зруйновані російськими обстрілами, стане простіше підтвердити руйнування через Дію — навіть якщо до житла фізично неможливо дістатися. Уряд оновив правила дистанційного обстеження. До процедури долучаться Державне космічне агентство України та підрозділи Сил оборони.

Що змінилося

Раніше для підтвердження знищення житла потрібні були фото з мінімум трьох ракурсів, строго зверху з відхиленням не більше 20°, з точною геолокацією в межах 4 метрів. Часто в умовах війни отримати такі знімки неможливо.

Тепер вимоги спростили:

- Достатньо одного загального знімка, який показує ступінь пошкодження;
- Не потрібно знімати строго зверху — головне, щоб було видно руйнування;
- Похибка геолокації може становити до 10 метрів замість 4;
- Навіть якщо фото не ідеальні, але разом підтверджують факт знищення — їх приймуть для компенсації.

Крім того, супутникові знімки Державного космічного агентства України тепер офіційно підтверджуватимуть знищення житла. Також залучатимуться окремі підрозділи Сил оборони для збору даних на прифронтових територіях, де не можуть працювати цивільні комісії.

Всі дані інтегруються з Реєстром пошкодженого майна та порталом Дія — щоб процес був швидким і прозорим.

єВідновлення в цифрах

- За час роботи програми 143 000+ сімей отримали компенсації за пошкоджене та знищене житло на загальну суму майже €250 мільярдів.
- 26 000+ родин отримали житлові сертифікати для придбання нового житла на суму €37,8 мільярда — близько 17 000 з них уже купили нові домівки.
- Завдяки механізму дистанційного обстеження вже за 650+ заявами погоджено отримання компенсацій за знищене майно.

Як працює програма єВідновлення?

Власники подають заяву через Дію → Сервіси → єВідновлення та отримують компенсацію за знищене майно.

Пріоритет мають військові, родини загиблих військових, люди з інвалідністю та багатодітні родини.

Компенсацію за знищене майно отримують двома способами: житловий сертифікат на купівлю нового житла, або у вигляді грошової компенсації на відбудову на власній земельній ділянці. Нове майно має розташовуватися на безпечній території.

Сервіс єВідновлення та Реєстр пошкодженого і знищеного майна реалізуються Міністерством розвитку громад та територій України та Міністерством цифрової трансформації України у межах проекту «Цифровізація для зростання, доброчесності та прозорості» (UK DIGIT), що виконується Фондом Євразія та фінансується UK Dev. Партнер проекту — Фонд Східна Європа.

22.10.2025

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини

https://ombudsman.gov.ua/news_details/monitoringovi-viziti-do-mtp-vpo-u-bobrineckij-gromadi

Моніторингові візити до МТП ВПО у Бобринецькій громаді

Представництво Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини в Кіровоградській області спільно з регіональним координатором зі зв'язків з громадськістю Мариною Давиденко здійснило моніторингові візити до місць тимчасового перебування (МТП) внутрішньо переміщених осіб на території Бобринецької громади.

Моніторинг проведено на базі Бобринецької амбулаторії групової практики сімейної медицини Комунального некомерційного підприємства «Кетрисанівський центр первинної медико-санітарної допомоги» Кетрисанівської сільської ради та на базі пришкольного гуртожитку комунального закладу "Бобринецький ліцей № 1" відділу освіти, культури, молоді та спорту Бобринецької міської ради.

На момент візиту в одному МТП проживає 22 особи, а в іншому — 17 осіб. Усі діти, які мешкають у місцях тимчасового перебування, охоплені навчанням.

Під час моніторингу встановлено, що кращі умови проживання створено у МТП на базі пришкольного гуртожитку. Приміщення доглянуте, чисте, відремонтоване, внутрішньо переміщені особи забезпечені всім необхідним для комфортного проживання.

Водночас у МТП на базі амбулаторії наразі проводяться необхідні ремонтні роботи, тому умови там поки що менш сприятливі. Попри це, під час спілкування мешканці зазначили, що задоволені ставленням персоналу та вдячні за підтримку.

Моніторинговий візит здійснено за допомогою Благодійної організації «Благодійний фонд “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» в рамках проєкту «Підтримка спроможності державних установ та місцевих громад у зміцненні системи соціального захисту в Україні», що втілюється завдяки підтримці Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН).

Місцеве самоврядування

22.10.2025

Житомирська обласна військова адміністрація

<https://oda.zht.gov.ua/news/viktor-gradivskij-v-zhytomyrskij-oblasti-funktsionuye-24-mtp-pidtrymka-vpo-ta-zmitsnennya-gumanitarnoyi-bezpeky-regionu/>

Віктор Градівський: В Житомирській області функціонує 24 МТП. Підтримка ВПО та зміцнення гуманітарної безпеки регіону

Під головуванням заступника начальника Житомирської обласної військової адміністрації Віктора Градівського відбулася робоча нарада з питань забезпечення потреб внутрішньо переміщених осіб. Учасники обговорили актуальний стан прийому евакуйованого населення, створення додаткових ліжко-місць, облаштування місць тимчасового проживання, а також питання своєчасного призначення та виплати допомоги на проживання.

На сьогодні в області функціонує 24 місця тимчасового проживання (МТП), де розміщено понад 474 внутрішньо переміщені особи, ще 483 місця залишаються вільними, зокрема:

- у Бердичівському районі – 4 МТП;
- у Звягельському районі – 1 МТП;
- у Житомирському районі – 7 МТП;
- у Коростенському районі – 3 МТП;
- на базі закладів освіти – 8 МТП;
- на базі закладу охорони здоров'я – 1 МТП.

З метою посилення спроможності області щодо прийому евакуйованих громадян 16 жовтня 2025 року до обласного переліку додано ще 4 нові МТП:

- Миропільська ТГ (дошкільний заклад – 15 місць);
- Малинська ТГ (дошкільний заклад – 14 місць);
- Черняхівська ТГ (навчальний заклад с. Головино – 332 місця);
- Поліський національний університет (15 місць).

Заступник начальника ОВА Віктор Градівський наголосив, що оперативне розгортання додаткових ліжко-місць та облаштування нових приміщень залишається першочерговим завданням. Особливу увагу необхідно приділити створенню комфортних умов для маломобільних осіб.

Окремо підкреслено необхідність розширення мережі місць тимчасового проживання шляхом подання нових об'єктів для включення до обласного переліку та налагодження взаємодії з благодійними організаціями для облаштування додаткових ліжко-місць.

«У нинішніх умовах ми маємо діяти швидко, злагоджено і відповідально. Забезпечення людей житлом, теплом і підтримкою — це не просто соціальне завдання, це прояв нашої спільної людяності та сили громади», — підкреслив Віктор Градівський.

24.10.2025

Волинська обласна державна адміністрація

<https://www.voladm.gov.ua/new/na-volini-prodovzhuyut-pracyuvati-nad-pidtrimkoju-ta-integracijeu-vpo/>

На Волині продовжують працювати над підтримкою та інтеграцією ВПО

Сьогодні відбулася чергова онлайн-зустріч начальника Волинської обласної військової адміністрації Івана Рудницького з представниками внутрішньо переміщених осіб. До обговорення долучилися представниця Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини Катерина Шкльода, голови рад ВПО при районних військових адміністраціях і громадах, а також представники благодійних організацій.

Очільник області наголосив, що сьогодні налагоджена ефективна комунікація між Волинською ОВА та головами рад ВПО в районах і громадах. За його словами, така взаємодія дозволяє своєчасно реагувати на потреби переселенців та координувати роботу між усіма структурами, залученими до підтримки ВПО.

Цього разу під час спілкування не пролунало жодного проблемного запитання від представників ВПО – це свідчить, що більшість питань вирішується оперативно на місцях.

Іван Рудницький наголосив, що одне з головних завдань – забезпечення належних умов проживання для тих, хто вимушено покинув свої домівки.

«На стадії завершення – будівництво двох будинків у Нововолинську. Наразі триває підключення електропостачання. Дякую за реалізацію проєкту НЕФКО та Нововолинському міському голові за підтримку», – розповів очільник області.

Також у Ковелі вже здано в експлуатацію будинок, де житло отримають близько 210 переселенців. Подібна робота триває і в Луцьку.

Заступник начальника ОВА Роман Романюк повідомив, що в межах державної програми Волинська область отримала 6,9 млн грн субвенції на проведення ремонтів приміщень для проживання ВПО.

«Ми оперативно опрацювали це питання з громадами, щоб швидко освоїти кошти, адже термін – до кінця року. Наступного року планується збільшити обсяг фінансування, і ми вже готуємо нові об'єкти, які можна буде використовувати як житло для переселенців», – зазначив він.

Директорка департаменту соціального захисту населення ОВА Оксана Гобод повідомила, що вже п'ять громад області активно працюють над реалізацією проєктів.

«Наступного року зміниться механізм фінансування – кошти надаватимуться під готові заявки з повним пакетом документації. Тож громадам варто підготуватися заздалегідь», – наголосила посадовиця.

Вона також додала, що держава відшкодовує витрати на утримання ВПО в притулках –260 грн на добу за особу, тож громади можуть розраховувати на цю підтримку.

Про оновлений порядок проходження фізичної ідентифікації отримувачами пенсій і соціальних допомог розповіла заступниця начальника Головного управління Пенсійного фонду у Волинській області Ірина Бачурина.

Вона нагадала, що до 1 листопада 2025 року мають пройти ідентифікацію ті, хто не звертався до органів соцзахисту з початку повномасштабного вторгнення. На Волині таких осіб – 848, і понад 80% уже підтвердили свою особу.

Для пенсіонерів термін – до 31 грудня 2025 року. На території області діють 10 сервісних центрів Пенсійного фонду, а для осіб з інвалідністю передбачено виїзди мобільних груп.

«Наші фахівці виїжджають безпосередньо до людини, оформлюють протокол і проводять ідентифікацію на місці. Головне – мати при собі паспорт, код та довідку ВПО», — зазначила Ірина Бачурина.

Волинська ОВА продовжує активну співпрацю з благодійними організаціями, які допомагають переселенцям.

Представниця благодійного фонду «Рокада» Людмила Лісоцька повідомила, що нині триває програма безкоштовного забезпечення ВПО окулярами для дорослих і дітей.

Також керівник благодійного фонду «Шведський центр допомоги» Сергій Порохнавець закликав координувати потреби переселенців, щоб допомога надходила максимально оперативно

24.10.2025

Хмельницька обласна військова адміністрація

<https://www.adm-km.gov.ua/?p=169008>

На Хмельниччині відбувся Парламентсько-громадський форум-діалог “ВПО і влада: діалог заради рішень”

У Хмельницькому відбувся Парламентсько-громадський форум-діалог “ВПО і влада: діалог заради рішень”. Ініціаторами заходу стали народні депутати України — співголови Міжфракційного депутатського об’єднання “ВПО України”. Метою форуму є реалізація прав і свобод внутрішньо переміщених осіб, а також налагодження ефективної співпраці між владою та переселенцями.

У заході взяли участь начальник Хмельницької ОВА Сергій Тюрін, його заступник Володимир Юр’єв, народні депутати України, представники органів регіональної влади та місцевого самоврядування, Міністерства соціальної політики, сім’ї та єдності України, Міністерства розвитку громад та територій України, Офісу Уповноваженого Верховної Ради з прав людини у

Хмельницькій області, Гірської міської військової адміністрації Луганської області, Сіверськодонецького району, Ради з питань ВПО при Хмельницькій ОВА, Центру підтримки переселенців “Я-Маріуполь” м. Хмельницький, а також начальники РВА, центрів зайнятості та ЦНАПів.

Звертаючись до учасників форуму, Сергій Тюрін наголосив на важливості об’єднання зусиль державної влади, парламенту, місцевого самоврядування, громадських організацій та міжнародних партнерів задля підтримки внутрішньо переміщених осіб. Він подякував усім, хто долучається до цієї роботи — народним депутатам, урядовцям, громадам, волонтерам і донорам.

Очільник області повідомив, що з початку повномасштабного вторгнення через Хмельниччину пройшло близько 500 тисяч переселенців, а понад 52 тисячі осіб залишаються проживати в області. Для координації допомоги в перші дні повномасштабної війни було створено “Великий гуманітарний хаб”, який об’єднав зусилля донорів, волонтерів, міжнародних і українських партнерів.

Особливу увагу приділено питанню забезпечення житлом. Уряд виділив кошти на реконструкцію та ремонт кількох об’єктів житла в області, а з обласного бюджету у співфінансуванні з громадами планується фінансування на придбання житла у сільській місцевості. Крім того, реалізуються міжнародні проєкти за підтримки Європейського Союзу та уряду Словенії у Кам’янець-Подільській, Хмельницькій, Меджибізькій і Шепетівській громадах.

Для маломобільних осіб створено належні умови проживання у перепрофільованих інтернатах. Загалом у межах обласної програми підтримки ВПО цього року передбачено 64 млн грн. Також діють державні програми підтримки роботодавців, які створюють робочі місця для переселенців.

“Наше головне завдання — забезпечити кожному родину, яка знайшла у нас прихисток, дахом над головою, створити умови для життя і праці, а також реалізувати державну політику Президента та Уряду України щодо підтримки громадян, які втратили свої домівки”, — наголосив Сергій Тюрін.

24.10.2025

Запорізька обласна державна адміністрація

<https://www.zoda.gov.ua/news/76584/gotovnist--mayzhe-50--yak-u-zaporizhzi-zvodyat-modulni-budinki-dlya-vimushenih-pereselentsiv.html>

Готовність – майже 50 %: як у Запоріжжі зводять модульні будинки для вимушених переселенців

У Запоріжжі триває будівництво модульного містечка для вимушених переселенців. Одинадцять із двадцяти п’яти модульних будинків вже встановлено. Їхнє виробництво та облаштування фінансується Управлінням Верховного комісара ООН. З ходом будівництва модульного містечка

ознайомилися голова Запорізької ОДА Іван Федоров та секретар Запорізької міськради Регіна Харченко.

Забезпечити житлом людей, чиє житло розміщене на тимчасово окупованих територіях чи було знищено внаслідок бойових дій, – одне із нагальних питань для державної та регіональної влади.

– Ми працюємо за кількома напрямками, щоб забезпечити вимушених переселенців місцями для проживання. Зокрема, Уряд України розширив програму «ЄОселя» й відтепер компенсує 70 % першого внеску за іпотекою, а Запорізька область – решту 30 %. Також Міністерство соціальної політики України надало субвенцію нашому регіону розміром майже 80 мільйонів гривень на ремонт місць тимчасового проживання ВПО. До кінця року ми плануємо відремонтувати 30 квартир комунальної власності, 3 місця компактного проживання й одне із приміщень нежитлового фонду перетворити на житлове. Наша задача, щоб ці місця були комфортними, наскільки це можливо, – повідомив голова Запорізької ОДА Іван Федоров.

Ще одне з рішень для забезпечення вимушених переселенців житлом – будівництво модульних будинків. 25 таких житлових просторів площею від 25 до 35 метрів квадратних будуть зведені у Хортицькому районі Запоріжжя. Вони виготовляються за канадською технологією каркасного складання й розраховані на 4-6 мешканців.

– Одинадцять модульних будинків уже встановлені. У кожному з них зможуть проживати по чотири людини. До Запоріжжя будинки приїжджають вже зібрані разом із побутовою технікою та меблями. Це все надають міжнародні партнери – УВКБ ООН. А все, що стосується благоустрою, підключення будиночків до мереж, зони паркування, фінансує Запорізька міська рада, – зазначила секретар Запорізької міськради Регіна Харченко.

Наразі відбувається підготовка проектно-кошторисної документації для підключення модульного містечка до мереж енерго- й водопостачання, водовідведення. Опалення в будинках може забезпечуватись за рахунок роботи електrokерамічної батареї та кондиціонеру інверторного, а також за допомогою пічного опалення: усередині встановлюють буржуйки.

– Вимушені переселенці проживатимуть тут безоплатно, лише оплачуватимуть комунальні послуги. Якщо є підстави, вони зможуть оформити субсидію. Думаю, твердим паливом ми зможемо їх забезпечити, зокрема за допомогою міжнародних партнерів, – зауважив голова Запорізької ОДА Іван Федоров.

Планується, що до кінця року перші вимушені переселенці вже зайдуть до нових будинків.

– Під час заселення перевага надаватиметься літнім людям, багатодітним або малозабезпеченим сім'ям, вагітним жінкам. Тобто найбільш вразливим категоріям ВПО, які втратили власне житло через бойові дії та не отримали державної компенсації. Усього в містечку зможуть проживати до 110 людей, – підсумував Іван Федоров.

23.10.2025

Дніпровська міська рада

<https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/77375/u-dnipri-navchayut-vpo-spravlyatisya-zi-stresom-naslidkami-vijni-ta-adaptuvatisya-do-novih-umov#gsc.tab=0>

У Дніпрі навчають ВПО справлятися зі стресом, наслідками війни та адаптуватися до нових умов

У Дніпрі підбили підсумки проєкту «Підтримка і опора», що надавав безкоштовну психологічну допомогу внутрішньо переміщеним особам. Проєкт вдалося втілити Дніпровському міському об'єднанню Всеукраїнського товариства «Просвіта» ім. Тараса Шевченка у партнерстві з Клінікою психічного здоров'я Університету імені Альфреда Нобеля та за підтримки Дніпровської міської ради. Він став можливим завдяки перемозі в міському конкурсі проєктів, що фінансуються з бюджету громади в межах Програми розвитку місцевого самоврядування на 2021–2025 роки. Проєкт покликаний надати безкоштовну психологічну підтримку внутрішньо переміщеним особам.

«У проєкті взяли участь 35 дорослих та 40 дітей із ВПО, які нині проживають у Дніпрі. Допомогу надавали у форматі групових занять і індивідуальних консультацій із психологом. Для дорослих і дітей провели по 14 групових занять тривалістю дві години кожне, а також 18 індивідуальних консультацій. Під час зустрічей дорослі вчилися розуміти й керувати власними емоціями, знаходити внутрішні ресурси та опори, а також підтримувати дітей у подоланні стресу. Заняття для дітей проходили у формі гри, творчих і мистецьких завдань, що сприяло розвитку емоційної стійкості та навичок дружби зі своїми почуттями», — зазначила керівниця Клініки психічного здоров'я при Університеті імені Альфреда Нобеля Аліна Юдіна.

«Важливо показати молоді, що їхня майбутня професія — психологія — має практичне значення для громади, допомагає людям, які пережили вимушене переселення, стресові обставини війни. Тож студенти та викладачі університету проводили психоедукаційні заняття — навчали, як справлятися зі стресом, долати складні емоційні стани, адаптуватися до нових умов. Для нас цей проєкт — приклад ефективної співпраці громадськості, науки й освіти у сфері психологічної підтримки», — прокоментував голова Всеукраїнського товариства «Просвіта» ім. Тараса Шевченка у Дніпрі Сергій Тютюнник.

Серед учасників проєкту — студентка Університету імені Альфреда Нобеля Дар'я Федоренко, яка долучилася до ініціативи як волонтерка Клініки психічного здоров'я.

«Я проводила груповий тренінг про злість. Це був дуже цінний досвід — можливість застосувати теоретичні знання на практиці, навчитися працювати з групою, отримати підтримку й поради від супервізорів. Такий формат дав мені розуміння, як насправді функціонує групова динаміка і які виклики

можуть виникати під час психологічної роботи. Я бачила, як під час зустрічей змінювався стан учасників — наприкінці вони виходили спокійнішими, більш упевненими. Для мене це стало підтвердженням, що наша робота має реальне значення і допомагає людям знаходити силу в непростий час», — каже Дар'я Федоренко.

21.10.2025

Дніпропетровська обласна державна адміністрація

<https://adm.dp.gov.ua/news/dopomoha-u-koordinatsiinykh-tsentrah-i-znyzhky-vid-pidpriemtsiv-perevahy-kartky-stvorenoi-dlia-pereselentsi-z-khersonshchynu>

Допомога у координаційних центрах і знижки від підприємців: переваги картки, створеної для переселенці з Херсонщини

Для переселенців з Херсонщини розробили спеціальну картку. Її власники можуть отримати низку безоплатних послуг у координаційних центрах, розташованих в інших регіонах. А ще – знижку на товари та сервіси від підприємців, які долучилися до проекту.

Понад 3 тис мешканців Херсонщини зареєструвалися у координаційному центрі допомоги, створеному для них у Дніпрі. Кожен може отримати спеціальну картку. А з нею – безоплатні послуги. Серед таких консультації юристів і психологів, гуманітарна підтримка.

Також її власники можуть розраховувати на знижки від підприємців, які долучилися до проекту. Від 5 до 30% на товари та сервіси.

22.10.2025

Кіровоградська обласна військова адміністрація

<https://oda.kr-admin.gov.ua/news/sogodni-priyutivska-gromada-prihistilanolu-novu-grupu-pereselentsiv-z-donetskoi-oblasti>

Приютівська громада прихистила нову групу переселенців з Донецької області

З серпня до Кіровоградської області евакуйовано вже 306 осіб, серед них - 15 дітей і 76 маломобільних людей.

Загалом, з початку цього року в область перемістилися вже 6117 внутрішньо переміщених осіб.

Дякую громадам за те, що усім створюють безпечні умови, дають дах над головою та необхідну підтримку.

Кіровоградщина продовжує залишатися прихистком для людей, які змушені залишити свої домівки через війну.

24.10.2025

Чернігівська обласна державна адміністрація

<https://cg.gov.ua/index.php?strfind=%D0%92%D0%9F%D0%9E&csrf=f2238124fb328d359023504bd12668366666a2e2fb5f0916c85927c8f8143053>

ВПО Чернігівщини можуть отримати пільговий кредит від Держмолодьжитло на купівлю будинку чи квартири

Про умови кредитування в межах проекту «Житло для ВПО» розповів на зустрічі з представниками Чернігівської обласної та міської військових адміністрацій Іван Парух, перший заступник голови правління Державного фонду сприяння молодіжному житловому будівництву.

Так, пільгова відсоткова ставка за користування кредитом становить 3% річних. На вторинному ринку можна обрати будинок чи квартиру, яким не більше 50 років. Розмір власного внеску – не менше 6% від вартості житла, а сам кредит розрахований на 30 років.

Отримати пільговий кредит можуть ті внутрішньо переміщені особи, які не мають житла, окрім того, що знаходиться на окупованих територіях, отримують офіційний дохід та не беруть участі у інших державних житлових програмах.

Серед присутніх на зустрічі – Іван Ващенко, заступник голови ОДА та Дмитро Брижинський, очільник МВА.

«Така ініціатива – на часі. Люди через повномасштабне вторгнення залишили чи втратили свої домівки, а самотійно придбати нове житло в умовах війни дуже складно. Держмолодьжитло пропонує вигідні умови кредитування, тому для внутрішньо переміщених осіб Чернігівщини – це реальний шанс купити будинок чи квартиру», – наголосив Іван Ващенко.

Проект «Житло для ВПО» реалізується за фінансової підтримки Уряду Німеччини через банк KfW, а з 2025 року – ще й за кошти Банку розвитку Ради Європи.

Зареєструватися на отримання пільгового кредиту можна на Єдиному державному вебпорталі електронних послуг (Дія).

Важливо, що Кабінет Міністрів України влітку вніс зміни до умов реалізації проекту. Так, 1 листопада поточного року Держмолодьжитло виключить з реєстрового переліку на отримання кредиту кандидатів, які реєструвалися до 1 листопада 2023 року включно.

Втім, вони можуть повторно зареєструватися на участь у програмі через вебпортал Дія.

Надалі зареєстровані кандидати після закінчення 2-річного строку перебування в реєстровому переліку будуть виключатися з нього автоматично.

21.10.2025

Полтавська обласна військова адміністрація

<https://poda.gov.ua/news/240794>

На Полтавщині ВПО будують життя після вимушеного переселення

Опинившись в складних життєвих обставинах, внутрішньо переміщені особи можуть розраховувати на підтримку держави. Саме про це говорили на всеукраїнській нараді щодо координації процесів взаємодії та співпраці з метою розгляду та вирішення проблемних питань в сфері ВПО. Представник кожного з міністерств прозвітували про наявні програми, зокрема ці ініціативи спрямовані на допомогу з житлом, фінансову стабільність та соціальну інтеграцію громадян, які були змушені залишити свої домівки через війну.

Основні програми підтримки ВПО: щомісячні виплати на проживання, субсидія на оренду житла, «єВідновлення», «єОселя», підтримане проживання та догляд. Також по всій Україні діють центри життєстійкості, що надають психологічну, юридичну та соціальну допомогу переселенцям.

Важлива підтримка внутрішньо переміщених осіб і безпосередньо в громадах.

«На Полтавщині нині проживає понад 183 тис. ВПО. В області докладають максимум зусиль, щоб вирішити проблемні питання цих людей та допомогти їм інтегруватися у життя громад. Одне із головних завдань – забезпечення людей житлом. Маємо 64 МТП. Нині там проживає понад 3700 ВПО, є ще 35 вільних місць», – зазначив заступник начальника Полтавської ОВА Антон Чубенко.

На даний час отримана інформація від керівників місць тимчасового проживання щодо потреби в поточних та косметичних ремонтах, заміні комунікаційних мереж, вікон, побутовій техніці, меблях, продуктових наборах. Спільно із міжнародними партнерами в області намагаються закрити ці потреби.

Завдяки злагодженій роботі державних структур, місцевих громад та міжнародних партнерів створюються умови для відновлення, адаптації та гідного життя кожного переселенця. Турбота про людей, які втратили свої домівки, є не лише проявом солідарності, а й свідченням єдності українського суспільства, що впевнено рухається до перемоги та мирного майбутнього.

22.10.2025

Полтавська обласна військова адміністрація

<https://poda.gov.ua/news/240866>

Разом з громадами в Полтавській ОВА обговорили впровадження урядової постанови щодо підтримки маломобільних ВПО та визначили відповідальну особу

Питання підтримки внутрішньо переміщених осіб, зокрема закріплених у постанові Кабінету Міністрів України від 17 вересня 2025 р. № 1169 «Деякі питання підтримки внутрішньо переміщених осіб», обговорили на нараді в Полтавській обласній військовій адміністрації.

Документ спрямований на підвищення ефективності державної підтримки громадян, зокрема маломобільних категорій, які були змушені залишити свої домівки через війну, та забезпечення надання соціальних послуг.

«Полтавщина завжди в авангарді регіонів, що активно впроваджують експериментальні проекти, спрямовані на розвиток соціальних послуг. Сьогодні в фокусі уваги - запровадження медсестринського догляду та подальше надання послуги притулку для маломобільних категорій ВПО. Маємо, перш за все, проаналізувати наявний базовий фонд приміщень з відповідними умовами на рівні територіальних громад, які можуть бути використані для подальшого надання послуги притулку. Провести відповідну роботу з недержавними надавачами послуг, які здатні забезпечувати проживання маломобільних осіб та організувати надання послуг відповідно до вимог законодавства. Активізувати роботу з місцями тимчасового поселення ВПО, які на балансі в територіальних громадах щодо використання частини цих приміщень під цю ініціативу», – наголосив заступник начальника ПОВА Антон Чубенко.

За інформацією Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю від Полтавщини на участь в проекті подали заявки Пирятинський та Шишацький центри надання соціальних послуг та недержавний надавач - «Лубенський дитячий соціально-реабілітаційний центр "Надія"».

Нині необхідно детально проаналізувати наявність можливостей для участі в проекті решти територіальних громад. Бути готовими до оголошення наступної хвилі прийому пропозицій на участь.

Надавачі соціальних послуг, незалежно від форми власності, а також фізичні особи-підприємці, які розміщують ВПО в межах цієї ініціативи, на підставі договору з Фондом будуть отримувати компенсацію з держбюджету за розміщення таких осіб.

За результатами наради дані відповідні доручення щодо відпрацювання питання щодо участі надавачів послуг, які відповідають вимогам щодо участі в проекті, шляхом подання заяв до Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю.

В подальшому Департамент здійснюватиме постійний методичний супровід громад під час реалізації цього проєкту і запровадження нових форм надання соціальних послуг мало мобільним групам населення, зокрема із числа ВПО та моніторинг.

23.10.2025

Маріупольська міська рада

<https://mariupolrada.gov.ua/news/vpo-majut-problemi-ale-vpo-ne-e-problemoju-dlja-derzhavi---vadim-bojchenko-na-prezentacii-proektu-%C2%ABprihistok.robota%C2%BB>

"ВПО мають проблеми, але ВПО не є проблемою для держави", - Вадим Бойченко на презентації проєкту «Прихисток.Робота»

«Прихисток.Робота» — це платформа, покликана поєднати роботодавців і тих, хто шукає роботу, зокрема переселенців, та забезпечити можливість працевлаштування разом із соціальним або службовим житлом.

Міський голова Маріуполя наголосив, що виклики, через які проходять переселенці з 2014 та 2022 року, стали новою реальністю, у якій зараз живе наша країна. Так, це трагедія для громад, що безпосередньо постраждали від війни, і для людей, які були вимушені залишити свої домівки. Але для громад, які приймають переселенців, це також можливість, за яку треба вхопитися.

"В Україні сьогодні критично не вистачає кадрів, тоді як багато переселенців не можуть знайти роботу. За нашими дослідженнями, понад 30% ВПО мають проблеми з працевлаштуванням, а 14% взагалі не можуть знайти роботу. ВПО — це понад 5 мільйонів людей, і понад третина з них, тобто півтора мільйона українців, шукають можливість знову реалізувати себе. Це освічені, досвідчені фахівці, які мали гідне життя і тепер змушені починати все спочатку. Наше завдання допомогти їм інтегруватися та знайти себе в нових громадах", - Вадим Бойченко.

Він зазначив, що Маріуполь пройшов цей шлях ще у 2014 році, коли до міста приїхало понад 120 тисяч переселенців з окупованої Донеччини. Їм допомогли віднайти нове місце в житті, вони стали лікарями, вчителями та поліцейськими Маріуполя.

"Сьогодні цей досвід, на жаль, ми змушені застосовувати знову — вже для наших маріупольців, які виїхали з окупації та прагнуть жити і працювати під українським прапором. Я щиро дякую Галині Янченко за ініціативу, яка допомагає переселенцям знайти роботу в нових містах. Це надзвичайно важливо для людей, для громад і для всієї країни, яка може відновитися лише завдяки своїм людям", - Вадим Бойченко.

23.10.2025

Маріупольська міська рада

**<https://mariupolrada.gov.ua/news/mariupolski-diti-vidpochili-u-polschi>
Маріупольські діти відпочили у Польщі**

«Відпочинок 100 із 10...» - саме так маріупольські діти оцінили свою подорож до Польщі! Цього разу маленькі маріупольці відпочивали у місті Лодзь – це вже 14-та подорож, організована завдяки співпраці Маріупольської міської ради та особисто мера Вадима Бойченка з Благодійним фондом «Єдина команда».

За цей час 446 дітей мали змогу відпочити, набратися нових вражень, знайти друзів і просто побути дітьми – у спокої, радості й тиші.

«Від щирого серця усією родиною дякуємо за цей неймовірний тиждень, тиждень відпочинку і перезавантаження для наших дітей. Сказати що діти в захваті - це нічого не сказати. Ця подорож залишиться в серці на все життя! Діти сказали, що відпочинок на 100 з 10! Дякуємо, всім, всім», - ділиться пані Юлія.

«Хочу виразити свою щирю вдячність усім причетним за цю неймовірну подорож для наших дітей. Дякую за турботу і позитивні емоції. Такі подорожі лікують душу», - говорить пані Соломія.

«Зі слів дитини - це найкращий табір в якому він був. Да я і сама дивилася фото-, відео- звіти - все було неймовірно чудово, я чекала все нових повідомлень з групи, бо це було несподівано чудово слідкувати як діти проводять свій час. Щиро дякуємо за такий незабутній відпочинок», - додає пані Людмила.

«Дякуємо за перезавантаження! Це дуже потрібно дітям, особливо в підлітковому віці. Багато нового дізнались, навчились, запам'ятали! Це - дійсно школа життя і підтримки», - зазначає пані Надія.

24.10.2025

Маріупольська міська рада

**<https://mariupolrada.gov.ua/news/skoro-vidkrie-dveri-socialne-zhitlo-u-kropivnickomu>
Скоро відкриє двері соціальне житло у Кропивницькому**

Маріупольці продовжують подавати заяви на отримання соціального житла. За програмою реновації приміщень Маріупольської міської ради вже відкрито чотири об'єкти соціального житла – у Києві та Дніпрі. А ще в кількох містах роботи тривають. Кропивницький - серед них.

Тут ремонт на фінальному етапі. Скоро відремонтоване та комфортне приміщення прийме своїх перших мешканців.

На першому поверсі розміститься міні побутовий центр – перукарня та майстерня швачки. Також облаштовано 5 кімнат для людей з інвалідністю. Тут же відкриється оновлений центр «ЯМаріуполь» – він переїде зі своєї нинішньої локації.

З другого по п'ятий поверх – по три кухні на кожному рівні. Загалом у будівлі 101 кімната. Також передбачено спортивну залу, дитячу кімнату, коворкінг і благоустрій прилеглої території – все, щоб життя на новому місці було комфортним і зручним.

І поки триває робота, маріупольці продовжують чекати на житло. Для багатьох це не просто квадратні метри – це новий початок та відчуття стабільності.

21.10.2025

Вінницька обласна військова адміністрація

<https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/73219-vinnytska-ova-doluchylas-do-narady-shchodo-koordynatsii-protsesiv-vzaiemodii-ta-spivpratsi-z-metoiu-rozhliadu-ta-vyrishennia-problemnykh-pytan-v-sferi-vpo>

Вінницька ОВА долучилась до наради щодо координації процесів взаємодії та співпраці з метою розгляду та вирішення проблемних питань в сфері ВПО

Нарада відбулась під головуванням Віце-прем'єр-міністра з відновлення України – Міністра розвитку громад та територій України Олексія Кулеби за участі профільних міністерств та відомств. Від Вінниччини долучились заступник начальника ОВА (CDTO) Андрій Кавунець, керівники структурних підрозділів облвійськадміністрації.

Під час засідання обговорили низку актуальних питань, зокрема щодо програм підтримки внутрішньо переміщених осіб, підготовки місць тимчасового перебування та транзитних центрів до опалювального сезону. В тому числі проаналізували наявність альтернативних джерел енергопостачання, оплату комунальних послуг та відповідність потужностей фактичним потребам.

Також у межах засідання торкнулись питання розподілу і використання субвенції на будівництво нового житла, реконструкцію існуючих житлових будинків і гуртожитків, а також переобладнання нежитлових приміщень для формування фондів житла тимчасового проживання.

Як зазначив Андрій Кавунець, станом на сьогодні в області статус внутрішньо переміщених мають понад 142 тисячі осіб, тому важливо забезпечити ефективну координацію всіх заходів підтримки, своєчасне реагування на потреби ВПО та створення належних умов для їхнього безпечного та комфортного проживання на теренах Вінниччини.

23.10.2025

Вінницька обласна військова адміністрація

<https://www.vin.gov.ua/news/ostanni-novyny/73268-na-vinnychchyni-vidbuvsia-forum-mozhlyvostei-dlia-vpo>

На Вінниччині відбувся форум можливостей для ВПО

Як зазначила Перша заступниця начальника ОВА Наталя Заболотна, захід став важливим майданчиком для обміну досвідом, напрацюваннями й пошуку спільних рішень для проблемних питань.

За словами посадовиці, сьогодні у Вінницькій області живуть понад 142 тисячі переселенців. За цією цифрою стоять люди зі своєю історією, прагненнями та здобутками.

Хтось вже знайшов тут нову роботу, хтось розпочав власну справу.

Є й ті, хто долучився до роботи у фондах, органах державної влади та місцевого самоврядування, Рад з питань ВПО, щоб ділитись своїм досвідом і допомагати іншим.

На форумі учасники отримали поради, нові контакти та почули історії успіху, які доводять: навіть у складних обставинах можна розвиватися та будувати своє майбутнє.

21.10.2025

Чернівецька обласна військова адміністрація

<https://bukoda.gov.ua/news/robotodavtsi-bukovyny-otrymaly-ponad-31-mln-hrn-kompensatsii-za-pratsevlashtuvannia-139-vpo>

Роботодавці Буковини отримали понад 3,1 млн грн компенсацій за працевлаштування 139 ВПО

Компенсація за працевлаштування внутрішньо переміщених осіб — одна з найпопулярніших форм підтримки бізнесу сьогодні. Вона допомагає роботодавцям знайти працівників, а людям, які вимушено переїхали, — отримати стабільну роботу та відчуття впевненості.

У 2025 році цією можливістю скористалися 92 роботодавці Чернівецької області, які працевлаштували 139 переселенців та отримали понад 3,1 млн грн компенсацій.

Роботодавець, який бере на роботу внутрішньо переміщену особу, може отримувати 8000 грн щомісяця протягом трьох місяців. Якщо працівник має інвалідність — компенсація виплачується до шести місяців.

Отримати допомогу можуть усі роботодавці, крім бюджетних установ (за винятком надавачів соціальних послуг). Основні умови — офіційне працевлаштування, своєчасна сплата єдиного соціального внеску та подання податкової звітності.

Щоб подати заявку на компенсацію, необхідно звернутися до центру зайнятості не раніше ніж через п'ять днів після працевлаштування працівника.

22.10.2025

Івано-Франківська обласна державна адміністрація

<https://www.if.gov.ua/news/onlain-narada-shchodo-pidtrymky-vpo>

Онлайн-нарада щодо підтримки ВПО

Директор департаменту соціальної політики ОДА Володимир Лемчак взяв участь в онлайн-нараді під головуванням віцепрем'єр-міністра з відновлення України – міністра розвитку громад та територій Олексія Кулеби.

Обговорили діючі програми підтримки внутрішньо переміщених людей. Розглянули підготовку модульних містечок і транзитних центрів до опалювального сезону, забезпечення енергоживлення та оплати комунальних послуг.

Окремо йшлося про використання субвенції на будівництво, реконструкцію та переобладнання житла для створення фондів тимчасового проживання.

23.10.2025

Івано-Франківська обласна державна адміністрація

<https://www.if.gov.ua/news/yarmarok-mozhlyvostei-dlia-vpo-pidtrymka-spivpratsia-novi-shansy>

Ярмарок можливостей для ВПО: підтримка, співпраця, нові шанси

Представники департаменту соціальної політики облдержадміністрації взяли участь у «Ярмарку можливостей для внутрішньо переміщених осіб: підтримка, співпраця, нові шанси та професійні можливості!». Захід проведено в межах програми «Єднання заради дії» спільно з Івано-Франківським обласним центром зайнятості.

Програма реалізується міжнародною організацією IREX разом із благодійним фондом «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за підтримки Державного департаменту США. Учасники ярмарку мали змогу дізнатися про актуальні вакансії, пройти консультації щодо працевлаштування, перекваліфікації та відкриття власної справи.

Понад 30 роботодавців представили понад 200 вакансій у різних галузях – від сфери послуг до промисловості. Станом на 22 жовтня 2025 року в області зареєстровано 109 787 внутрішньо переміщених людей, з них понад 4 тисячі потребують працевлаштування.

В області діє «Комплексна програма підтримки внутрішньо переміщених осіб на 2025–2027 роки», що передбачає допомогу в працевлаштуванні, соціальній адаптації та інтеграції в громади. При

координаційному центрі підтримки цивільного населення функціонує робоча група з питань зайнятості та професійної орієнтації.

Такі заходи сприяють не лише пошуку роботи, а й зміцненню довіри, взаємопідтримці та впевненості у завтрашньому дні.

21.10.2025

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/pidtrymka-pidpriemnytstva-ta-relokovanykh-biznesiv-donechchyni>

Підтримка підприємництва та релокованих бізнесів Донеччини

21 жовтня на Донеччині обговорювали питання підтримки релокованих підприємств, розвитку підприємництва та залучення громадськості до стратегічних ініціатив регіону. До онлайн-зустрічі представників інститутів громадянського суспільства та членів громадської ради при облдержадміністрації долучилася в.о.директора Донецького обласного центру зайнятості Наталя Адамова.

Під час заходу керівниця регіональної служби зайнятості розповіла про можливості відкриття власної справи та доступні державні грантові програми для підприємців та ВПО. Пані Наталя підкреслила, що служба зайнятості надає підтримку — від консультацій і навчання до фінансової допомоги на старті бізнесу, що дозволяє людям впевнено розпочинати нові справи навіть у складних обставинах.

Синергія влади, бізнесу та громадськості є ключовим фактором економічної стійкості та відновлення Донеччини. Важливу роль у цьому відіграє служба зайнятості, яка допомагає людям отримати підтримку, започаткувати власну справу та розвиватися в рідному регіоні.

22.10.2025

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/pidtrymka-shcho-daie-syly-fakhivtsi-sluzhby-zainiatosti-dopomahaiut-pereselentsiam-znaity-shliakh-do-novykh-mozhlyvostei>

Підтримка, що дає сили: фахівці служби зайнятості допомагають переселенцям знайти шлях до нових можливостей

Тисячі українців вимушені залишати свої домівки через війну, шукати безпечне місце, нову роботу, починати життя спочатку. Для багатьох це не просто переїзд — це випробування на силу духу, віру в себе та здатність відновитися. Саме в такі моменти особливо важлива підтримка — людська, професійна, щира.

Фахівці служби зайнятості Донеччини постійно надають послуги відвідувачам гуманітарних хабів в різних містах України. Під час таких

зустрічей переселенці отримують консультації щодо пошуку роботи, складання резюме, вибору актуальних вакансій, можливостей професійного навчання та перекваліфікації. Особливу увагу фахівці приділяють програмам державної грантової підтримки для започаткування власної справи. Передусім така робота спрямована на сприяння працевлаштуванню. Так, понад 1000 громадян, які зверталися за гуманітарною допомогою, скористалися послугами служби зайнятості та були працевлаштовані.

Кожна порада, кожна історія успіху доводить - навіть у складних обставинах можна знайти опору, відновити впевненість і розпочати новий етап життя. Загалом упродовж цього року майже 12 тисяч громадян отримали послуги служби безпосередньо на локаціях гуманітарних хабів.

23.10.2025

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/robota-shcho-daruie-stabilnist-i-dim-istoriia-spivpratsi-sluzhby-zainiatosti-donechchynu-z-meblevoiu-fabrykoiu-lamella>

Робота, що дарує стабільність і дім: історія співпраці служби зайнятості Донеччини з меблевою фабрикою «Ламелла»

Пошук роботи для переселенців часто перетворюється на справжнє випробування — потрібно не лише знайти вакансію, а й нове житло, адаптуватися до нових умов, відчувати, що ти знову потрібен. Саме тому такі роботодавці, як меблева фабрика «Ламелла» у місті Тячів на Закарпатті, заслуговують на особливу увагу. Вони не просто створюють робочі місця, а й допомагають людям почати життя спочатку — з гідною працею, дахом над головою та відчуттям турботи.

Завдяки активній співпраці між Донецькою обласною службою зайнятості та керівництвом фабрики, десятки внутрішньо переміщених осіб уже знайшли тут роботу та нову домівку. Роботодавець дбає про своїх працівників: надає житло, безплатне харчування, організовує довіз на роботу та з роботи, а також пропонує навчання на робочому місці. На фабриці працюють цілі родини, а серед колективу — і люди з інвалідністю, адже для них тут відкриті рівні можливості працевлаштування.

Щоб познайомити переселенців із можливостями фабрики, 23 жовтня фахівці Донецької обласної служби зайнятості організували презентацію роботодавця безпосередньо на виробництві. Учасниками заходу стали відвідувачі гуманітарного хабу «Єднання» в місті Хуст — переселенці з Покровської, Авдіївської, Вугледарської та інших громад Донеччини. Люди побачили робочі процеси, поспілкувалися з керівництвом і працівниками, дізналися про умови праці та життя.

Особливе враження на гостей справила історія Олександра, учасника бойових дій із Краматорська. Навесні він приїхав на Закарпаття в пошуках роботи й підтримки. Завдяки службі зайнятості та відкритості роботодавця,

чоловік отримав роботу на фабриці, житло, а згодом — знайшов і своє особисте щастя, одружившись. Його приклад — найкраще підтвердження того, що стабільна робота й людяність здатні змінити життя.

Під час зустрічі представники фабрики висловили вдячність службі зайнятості Донецчини за ефективну співпрацю у підборі кадрів і вручили подяку.

25.10.2025

Донецька обласна державна адміністрація

<https://dn.gov.ua/news/razom-do-vidbudovy-armiia-vidnovlennia-pratsiuiie-na-donechchyni>

Разом до відбудови: «Армія відновлення» працює на Донеччині

Донецька область сьогодні стоїть на передовій захисту держави. Тут кожен день, кожна справа і кожна пара робочих рук мають значення. Бо саме від спільних зусиль залежить, наскільки міцною буде оборона і наскільки швидко відновляться громади після руйнувань.

Одним із напрямів, що поєднує підтримку людей і відбудову регіону, став урядовий проєкт «Армія відновлення». До нього долучаються жителі області та внутрішньо переміщені особи, які тимчасово залишилися без роботи. Завдяки цьому вони не лише роблять свій внесок у спільну справу, а й отримують стабільний дохід і можливість розвиватися.

Фахівці служби зайнятості активно залучають людей до суспільно корисних робіт, які мають важливе значення для життя громад і зміцнення обороноздатності регіону. В межах реалізації програми на Донеччині вже видано 34,5 тис. направлень.

«Армія відновлення» — це приклад того, як праця може бути зброєю. З одного боку — це підтримка тих, хто опинився без роботи, з іншого — конкретний внесок у захист і відновлення рідних міст і сіл.

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ

Центральні

24.10.2025

ZN.UA

<https://zn.ua/ukr/UKRAINE/shcho-vidpovidajut-ukrajintsi-jakshcho-jikh-ne-pitati.html>

Що відповідають українці, якщо їх не питати

ComebackUA провели незвичайне дослідження, з'ясували, про що спілкуються українці в еміграції, та розібрали це комунікаційне поле на «запчастини».

Мало не щодня ЗМІ вражають показниками опитувань українських вимушених емігрантів, які смішать бога, розповідаючи про свої плани. Головне запитання: коли українці збираються повертатися додому й чи збираються взагалі? Залежно від джерела наміри респондентів змінюються настільки радикально, що, здається, вимушена українська еміграція страждає на біполярний розлад. Якщо вірити ЗМІ, то зранку більшість закордонних українців уже пакує речі, а наприкінці дня виявляється, що 70% емігрантів вирішили залишитися на чужині.

Причини таких розбіжностей полягають у цілях досліджень, особливостях їхньої методології та бажаннях замовника. Як відомо, в слушно поставленому запитанні міститься половина відповіді, тобто дослідники автоматично задають її межі. Не дивно, що результати опитувань виявляються передбачуваними до банальності.

Очевидно, що припинення війни більшість респондентів визначає як головну умову повернення до України. Серед інших умов: іноземна допомога в повоєнній відбудові країни, державна допомога на житло та сприяння працевлаштуванню. Бажано також повернутися до країни з переможеною корупцією.

Беручи участь в опитуваннях про можливе повернення, респондент прогнозує свої можливі дії в уявній ситуації, дата настання якої наразі невідома. В питаннях майбутнього людині властиво сподіватися на краще, а розмовляючи з інтерв'юером, описувати себе як того, хто діятиме усвідомлено й правильно. Проте в реальному житті емігрантам доводиться вирішувати питання виживання й адаптації до поточних умов. І в тому житті усвідомленість і правильність поступаються прагматизму. Отже, практична цінність соціологічних ворожінь щодо майбутньої репатріації невелика.

Проте процеси адаптації українців за кордоном тривають і набирають обертів просто зараз: наші співвітчизники долають мовні бар'єри, опановують нові навички, налагоджують стосунки з місцевими, отримують податкові номери та запускають бізнеси, беруть шлюби, а в деяких країнах навіть беруть участь у місцевих виборчих перегонах.

Відсутність супроводу цих процесів із боку українських інституцій (як державних, так і суспільних) пасивно сприяє поглибленню відчуженості між Україною та її громадянами в еміграції. Нині наша держава мусить конкурувати за своїх громадян. Без чіткої стратегії взаємодії з діаспорою, яка вже охоплює близько чверті населення, Україна ризикує позбавити людей мотивації повертатися й не скористатися можливостями посилити свій субнаціональний вплив за кордоном.

Що українські емігранти обговорюють поза межами звичайних соцдосліджень

Усередині української еміграції жваво обговорюють проблеми адаптації. Основним майданчиком для таких обговорень є стрічки груп, створених українцями в соцмережах. Дослідження стихійної комунікації в таких групах дає змогу побачити тенденції всередині діаспори. На відміну від стандартних опитувань, у цьому дослідницькому полі респонденти самі обирають питання, що їх найбільше непокоять. У процесі обговорення учасники мережеских груп діляться досвідом, ідеями щодо вирішення проблем і планами на майбутнє.

Про що йдеться всередині груп у соцмережах, ми вирішили з'ясувати за допомогою реек-дослідження, коли дослідники не вступають у прямий контакт із респондентами, а ніби підглядають за перебігом та особливостями комунікації.

Більш як десять мільйонів українців спілкуються між собою через групи в соцмережах. Цього разу ми обрали Facebook-групи в Німеччині, Польщі та Чехії як країнах, що прийняли найбільшу кількість українських біженців від війни.

Основний механізм функціонування групи полягає в публікації в її стрічці поста із запитанням від користувача (часто нового), на який реагують емодзі та коментарями інші учасники групи. Завдяки новачкам, які питають, і старожилам, готовим ділитися досвідом, коло людей, котрі долають труднощі, розширюється, й, за логікою, загальний досвід групи зростає. Але насправді користувачі рідко займаються пошуком попередніх обговорень, а просто публікують пост із описом власної проблеми. Отже, обговорення тих самих проблем повторюється з поправкою на зміни зовнішнього контексту, а стрічка рухається вниз. До речі, повторюваність є важливою особливістю цього комунікаційного поля, яке є корисним для дослідників.

За допомогою нашого реек-дослідження, на відміну від стандартних опитувань, ми отримуємо можливість побачити та структурувати механізми адаптації емігрантів. Розуміння дії таких механізмів дає змогу усвідомлювати мотивації й наміри щодо (не)повернення, спостерігати за характером розбудови зв'язків між українцями за кордоном, а також оцінювати усталеність зв'язків із Україною.

Отже, ми розглядали механізми адаптації в трьох розрізах:

- взаємодія між українцями за кордоном;
- залученість емігрантів до життя в Україні;

- порівняльна оцінка місцевих умов мешкання з українськими.

Взаємодія

Ми побачили, що соцмережі розвивають поле зв'язків, і це допомагає емігрантам адаптуватися до нових умов життя через взаємодопомогу та спільне подолання проблем. У цьому полі сформувався економічний простір, де обертаються українські товари та крафтові вироби, а також послуги: репетиторство, психотерапевтична підтримка, допомога в працевлаштуванні та пошуку житла, підприємницька колаборація, створюються секції для дітей та багато іншого.

«Доброго вечора! Перебуваю у Німеччині 2 роки. В Україні був свій бізнес у індустрії краси. Мені 60 років, 43 роки офіційного стажу в Україні. Але і сьогодні я відчуваю в собі сили і бажання розвиватися і дізнаватися про щось нове) Хочу почати свою справу в Німеччині. Формат — фудтрак. Підкажіть, будь ласка, друзі, хто знає людину, яка може допомогти у покрововому русі до реалізації проекту».

Українці об'єднуються і для організації акцій на підтримку України, і для проведення спільного дозвілля.

Ті, хто мешкає в Україні, також активно комунікують в українських групах. Війна триває, обстріли цивільних локацій не припиняються, тож дехто вивчає можливість виїзду й запитує в групі, як це робиться.

Тема — Україна

Політику, війну, корупцію та будь-що, пов'язане з життям в Україні, активно обговорюють в українських групах. Новинний контент і короткі відео з TikTok і Telegram-каналів, перевантажені хайпом і негативом, дещо спотворюють об'єктивну картину того, що відбувається на Батьківщині.

Заходять у групи й боти, вкидаючи відверту дезінформацію. Навіть дописи в стрічці жителів України грішать суб'єктивністю — як то кажуть, бреше, як свідок.

«Якщо б ті, які свою попу тут прихистили, хоча б по 5 євро в місяць здавали, знаєте скільки дронів можна купити».

«Мені КОРПОРАЦІЯ УКРАЇНА нічого не дала, щоб я захищав цю систему!!! А Республіка Україна не була створена належним чином!!! Я нікому нічого не винен!!!».

Однак більшість дописів присвячено проблемам адаптації та переїзду.

Порівняння умов мешкання

З обговорень очевидно, що міграційні переміщення відбуваються різноспрямовано: на тлі прибуття нових емігрантів та повернення в Україну українці ще й мандрують Європою. Досвід і поради, якими діляться в стрічках груп, часто є основою для ухвалення рішень щодо переїзду.

«Змінила 2 країни Україна—Англія—Німеччина, і тепер твердо знаю, добре там, де нас немає».

Порівняння стосуються геть усіх сфер життя: порівнюють систему охорони здоров'я та банківські сервіси, ЛГБТ-тематику в школах і

бюрократичні перепони, їжу й правила утримання тварин, ставлення місцевих та емігрантів із попередніх хвиль.

Ці порівняння є вкрай важливими індикаторами, за допомогою яких можна бачити картину світу очима закордонних українців.

Практичні рішення, що впливають із результатів вивчення комунікаційного поля українських груп у соцмережах

Поточна тенденція міграційного балансу в Україні є негативною — загальна кількість українців, які поїхали шукати тимчасового захисту в Європі, й далі зростає. Отже, навряд чи можна розраховувати на покращення тренду в найближчому майбутньому. Саме тому важливо впроваджувати супровід процесів адаптації українців за кордоном із боку українських суспільних і державних інституцій через спеціальні дослідження, цифрові рішення та комунікаційні стратегії, які дадуть змогу емігрантам відчувати присутність української держави та суспільства в їхньому житті. Можна скільки завгодно прославляти українську низову самоорганізацію, але відсутність організованої взаємодії з еміграцією на інституційному рівні закладає проблеми для держави на майбутнє. Взаємодія між інституціями та громадянами допоможе утримувати емігрантів в українському соціокультурному полі та впливати на розбудову мережі українських осередків за кордоном, а також на мотивацію до репатріації з настанням повоєнного життя.

21.10.2025

LIGA.net

<https://biz.liga.net/ua/all/nedvizhimost/novosti/yebrr-zbyraietsia-vklasty-100-mln-ievro-u-budivnytstvo-novykh-mistechok-khansena-v-ukraini>

ЄБРР збирається вкласти 100 млн євро у нові "містечка Хансена" в Україні

Американський будівельний магнат Делл Лой Хансен може отримати значний кредит від європейського банку на проекти соціального житла в Україні

Європейський банк реконструкції та розвитку (ЄБРР) розглядає можливість відкриття кредитної лінії обсягом до 100 млн євро для фінансування проекту доступного житла в Україні, повідомляється на сайті банку.

У разі схвалення проєкт реалізовуватиме американський підприємець Делл Лой Хансен через програму Ladder to Prosperity ("Сходи до процвітання").

На першому етапі ЄБРР виділить 7,1 млн євро на створення двох житлових комплексів у Київській області, які забезпечать 182 доступні квартири.

Житло призначене для внутрішньо переміщених осіб, ветеранів війни та людей похилого віку.

Проект передбачає дві моделі: оренду за доступними цінами та оренду з правом викупу.

За планом, до 2029 року в рамках програми буде побудовано близько 1800 квартир у різних регіонах України.

Загальна вартість проекту оцінюється у 167 млн євро.

Крім будівництва, проект містить освітню компоненту: програму учнівства та стажування у будівельній сфері для щонайменше 300 вимушених переселенців. Також розробляється план підтримки мешканців, включно з реабілітаційними заходами для постраждалих від війни.

Проект реалізується через неприбуткову організацію "Місія Хансена в Україні", засновану Хансеном, та проєктні компанії "Доступне житло Хансена" та "Доступне житло Хансена Парквей Хаус".

На сайті ініціативи Хансена повідомляється, що вона пропонує доступну оренду (за ціною на 30% нижче ринкову – від 11 000 грн за однокімнатну квартиру до 15 800 грн за трикімнатну) у Софіївській Борщагівці.

Оренда з викупом пропонується у чотирьох об'єктах: "Містечко Хансена 2" у Тарасівці, "Лісове озеро" у Колонщині, в запланованій майбутній громаді у Пухівці та ще одному містечку в Глевасі.

20.10.2025

RFI Українською

<https://surl.li/pabcfi>

В Австрії припиняє роботу останній центр прийому українських біженців

Schlossberg — центр розміщення для українських біженців у Відні — буде закрито наприкінці цього року. Повідомляється, що заклад, у якому можна розмістити понад 200 людей, працює на межі своїх можливостей.

Відень був останньою федеральною землею Австрії, яка мала власний центр прибуття для біженців з України, повідомляє RFI Українською з посиланням на ORF.

До того був закритий аналогічний центр для шукачів притулку у федеральній землі Форарльберг. Тепер така ж доля очікує і на центр Schlossberg.

Повідомляється, що з моменту відкриття центру Schlossberg допомогу отримали 8 900 українських переселенців. Вони отримували тимчасове житло, харчування, консультації, допомогу з організацією записів на прийом до поліції та з подальшим переїздом до інших федеральних земель. Федеральний уряд також виплачував одноразову суму у 190 євро на особу для початкового забезпечення.

Однак, як заявили у Фонді соціальної підтримки Відня, ця сума не переглядалася з 2022 року і покриває лише невелику частину реальних витрат.

В адміністрації міської ради зазначили, що прийом і забезпечення переселенців можливі лише у тісній співпраці всіх інституцій, однак «цього від уряду зроблено недостатньо».

Нині у Відні перебувають 10 786 українських біженців, які отримують базову соціальну допомогу. Загалом в Австрії приблизно 30 тисяч біженців з України.

RFI Українською писала, що у порівнянні з кінцем липня, наприкінці серпня кількість українців під тимчасовим захистом у ЄС зростає на 30 980 осіб, або на 0,7%. Традиційна трійка країн-лідерів, куди їдуть: Німеччина — 1 210 515 осіб (27,7% від загальної кількості в ЄС), Польща — 995 925 осіб (22,8%), Чехія — 385 855 осіб (8,8%).

RFI Українською також повідомляла, що у Брюсселі схвалили рекомендації для європейських країн про те, як виходити з тимчасового захисту для українців. У такий спосіб ЄС готується до повернення та реінтеграції в Україну утікачів від війни, а також легального перебування в ЄС тих, хто має на це право та бажання.

22.10.2025

RFI Українською

<https://surl.li/rkeswt>

Мінсоцполітики: в ЄС нині — 4,3 мільйона українців, 64% — планують повертатися

Що буде з тимчасовим захистом після завершення війни? Питання, яке ставлять собі понад 4 мільйони українських шукачів притулку в Європейському Союзі. В уряді України переконані, що будь-які рішення щодо завершення дії цього статусу слід ухвалювати зважаючи на безпекові умови.

Дію Директиви ЄС про тимчасовий захист для українців завершуватимуть поетапно, передає RFI Українською, посилаючись на заступницю міністра соціальної політики, сім'ї та єдності України з питань європейської інтеграції Ілону Гавронську.

В етері національного телемарафону «Єдині новини» вона повідомила, що близько 4,3 мільйона українців зараз мають право на тимчасовий захист у країнах Європейського Союзу.

За словами Гавронської, Київ і Брюссель постійно контактують щодо можливих змін умов перебування українців у ЄС.

«Безумовно, будь-які рішення щодо завершення тимчасового захисту, який діє до 4 березня 2027 року, мають ухвалюватися з урахуванням безпекових умов в Україні», — наголошують у Мінсоцполітики.

Скасування тимчасового захисту

Гавронська пояснює, що завершення тимчасового захисту для українців у Євросоюзі може передбачати кілька сценаріїв, а саме:

- перехід на інші види дозволів на проживання,

- добровільне повернення в Україну,
- застосування механізмів міжнародного захисту, передбачених Женевською конвенцією.

Ключовим, за словами представниці уряду, має бути «людяний, індивідуальний підхід до кожної категорії громадян». Вона наводить приклад: у ЄС уже рекомендували продовжити дію тимчасового захисту для сімей із дітьми до завершення навчального року.

У Міністерстві наводять також дані досліджень, відповідно до яких нині 64% українців, які перебувають під тимчасовим захистом, висловлюють бажання повернутися додому.

«Наше завдання — допомогти українцям зберегти зв'язок із Батьківщиною, один з одним, а також приймати поінформовані рішення щодо можливого повернення. У цьому їм зокрема допомагатиме мережа єдності, яку ми наразі розбудовуємо», — зауважує Гавронська, додаючи, що йдеться про Центри єдності та вже наявні громадські ініціативи українців за кордоном.

24.10.2025

RFI Українською

<https://surl.li/vbczog>

Прем'єр-міністр Баварії закликає обмежити в'їзд українським молодим чоловікам до ЄС

Лідер Християнсько-соціального союзу Маркус Зьодер б'є на сполох через різке зростання кількості молодих українців, які іммігрують до Німеччини. «Нікому не допоможе, якщо дедалі більше молодих чоловіків із України приїжджатимуть до Німеччини, замість того, щоб захищати свою батьківщину», — заявив він.

Як передає RFI Українською, Маркус Зьодер в інтерв'ю для Bild закликав Берлін та ЄС вплинути на Україну, щоб вона змінила пом'якшені правила виїзду чоловіків за кордон.

Йдеться про щогорічну постанову Кабінету Міністрів від 26 серпня, яка дає право чоловікам віком від 18 до 22 років вільно перетинати кордон. Ця норма не поширюється на тих, хто є посадовцями в органах державної влади та місцевого самоврядування.

Хоч Державна прикордонна служба України не фіксувала збільшення пасажиропотоку та не вела статистики перетину кордону українцями певного віку, проте низка європейських країн спостерігають збільшення кількості українських чоловіків на своїх теренах.

За інформацією Bild, кількість запитів на захист від чоловіків 18–22 років у Німеччині зросла зі 100 на тиждень до теперішніх 1000. На тлі цього Зьодер посилює тон у політиці щодо мігрантів, вимагаючи обмежити допомогу українським біженцям.

«Постанова 18–22»: що каже влада?

Під час пресконференції Володимир Зеленський пояснив журналістам це рішення так:

«Якщо ми хочемо зберегти хлопчиків-українців в Україні, нам дуже потрібно передусім, щоб вони закінчили тут школу і щоб батьки їх не вивозили. І вони їх починають вивозити без закінчення школи. І це дуже погано, тому що саме в цей вік в старших класах вони втрачають зв'язок із Україною. На сьогодні це факт».

Міністр внутрішніх справ Ігор Клименко зазначив, що влада в такий спосіб намагається надати можливість молодим українцям учитись, стажуватись й легально працевлаштуватись за кордоном, щоб потім використати їхній досвід задля розвитку України.

Щодо нового порядку перетину кордону також висловились прем'єрка України Юлія Свириденко: «Це рішення стосується також громадян, які з різних причин опинились за кордоном. Ми хочемо, щоб українці максимально зберігали зв'язки з Україною».

За що критикують постанову?

Одним із перших на такі зміни відреагував український бізнес. Згідно з опитуванням платформи з пошуку роботи в Україні Work.ua, 37% роботодавців зіткнулись зі звільненнями українських чоловіків віком 18–22 роки, також частка шукачів роботи цього віку зменшується:

«Від 26 серпня частка чоловіків у цій віковій групі почала зменшуватися. Зараз вона складає 31%», — зазначають у Work.ua.

Власник мережі ресторанів мережі Shum group Нестор Шуманський у коментарі для Village розповів, що його бізнес відчув брак кадрів у перші ж дні після зміни правил перетину кордону, адже молоді працівники одними з перших заявили про звільнення.

«У кожному закладі ситуація відрізняється, але в середньому ми втратили близько 16% працівників. Найбільший дефіцит виник на кухні та на барі», — додав пан Нестор.

Водночас підприємці не відзначають кричущих втрат у кількості персоналу такого віку.

Наприклад, співзасновник «Нової пошти» Володимир Поперешнюк менш як за два тижні після публікації «постанови 18–22» у своєму дописі зазначив:

Занепокоєння бізнесу через це рішення теж зрозуміле. Молодь дійсно почала активніше звільнятися з роботи. Наприклад, у Новій Пошті за 10 днів у цій віковій категорії звільнилося 170 людей, але одночасно було прийнято на роботу 64. Тобто, чистий відтік склав лише 106 працівників (збережено орфографію та пунктуацію автора. — Ред.).

Сам підприємець вважає, що повернути свободу пересування хлопцям 18–22 років було правильним рішенням. На його переконання, свобода є базовою цінністю, а ще — запорукою розвитку.

24.10.2025

inPoland.net.pl

<https://inpoland.net.pl/novosti/chi-mozhna-pracyuvati-u-polshhi-za-ukra%20%97nskoju-trudovoyu-knizhkoju/>

Чи можна працювати у Польщі за українською трудовою книжкою?

Громадяни України, які легально перебувають у Польщі, мають право працевлаштуватися без отримання окремого дозволу. Згідно з Законом від 12 березня 2022 року «про допомогу громадянам України у зв'язку з воєнним конфліктом» вони можуть працювати на підставі повідомлення роботодавця до районного управління праці.

Проте українська трудова книжка сама по собі не визнається в Польщі як засіб легалізації працевлаштування. Польське законодавство передбачає укладення польського трудового договору (umowa o pracę), umowa zlecenie або umowa o dzieło з роботодавцем, зареєстрованим у Польщі. Для українців достатньо, щоб роботодавець подав електронне повідомлення про працевлаштування протягом 7-14 днів після початку роботи.

У разі якщо військовий конфлікт або інші обставини дають українцю право на статус тимчасового захисту або інші підстави перебування, вони звільнені від необхідності отримувати дозволу на роботу у звичайному порядку. Водночас роботодавець несе відповідальність за повідомлення і забезпечення мінімальної заробітної плати.

Трудова книжка України може слугувати підтвердженням досвіду, але не є самостійною підставою для роботи.

22.10.2025

Наш вибір

<https://naszwybir.pl/zakon-cukr/>

Сейм ухвалив закон, який дозволить українцям подавати заявки на картки CUKR онлайн. Тепер його мають розглянути Сенат і Президент

17 жовтня Сейм ухвалив законопроект «Про зміну закону про іноземців та деяких інших законів», що стосується, зокрема, запровадження системи MOS 2.0, яка надасть можливість складати документи у електронному вигляді, а українцям зі статусом UKR подати заявку на отримання картки CUKR. Для того щоб нововведення набули чинності, законопроект має ухвалити Сенат, а після цього підписати Президент Польщі.

За ухвалення законопроекту проголосувало 240 депутатів. Проти – 203. Ніхто не утримався. Наразі законопроект має розглянути Сенат, а потім – підписати Президент Польщі Кароль Навроцький. Тільки після цього нововведення набудуть чинності.

Як ідеться у проекті закону «Про зміну закону про іноземців та деяких інших законів», запропоновані рішення мають на меті:

- Змінити спосіб подання заявки на отримання дозволу на проживання (тимчасового або постійного) – замість паперової форми з особистою присутністю на електронне подання документів за допомогою системи Moduł Obsługi Spraw (MOS).
- Узгодити та уточнити обсяг даних і інформації, які обробляються у різних реєстрах та процедурах, що ведуться на підставі кількох законів про іноземців – закон «Про іноземців», закон «Про надання іноземцям захисту на території Польщі (притулок, міжнародний захист)» та закон «Про в'їзд та перебування громадян ЄС та їхніх родин».
- Адаптувати польське законодавство до Регламенту Європейського парламенту та Ради (ЄС), який стосується видачі європейських документів для повернення нелегальних мігрантів із третіх країн.

Як зазначається у тексті законопроекту, ті норми, які діють зараз, не відповідають потребам цифровізації адміністративних процедур. Впровадження нововведень аргументується також щорічним збільшенням заяв на отримання дозволу на проживання у Польщі. «Пандемія COVID-19 особливо показала, які сфери адміністрації потребують прискореної цифровізації та кращої якості електронних послуг. Тому пропонується замінити подання заяв у паперовій формі особисто у воєводських управліннях на подання електронно, через онлайн-систему, що відповідає новим звичкам людей, які легалізують своє перебування в Польщі», – ідеться в описі проєкту.

Повідомляється, що доступ до системи MOS матимуть іноземці, які подають заяви на отримання дозволу на проживання у Польщі. Також право користуватися системою матимуть особи, які подають заяви від імені неповнолітніх, недієздатних або бездоглядних дітей. У системі будуть зберігатися дані, та інформація про відповідні адміністративні процедури, які потім передаватимуться до відповідних реєстрів. «Система буде інтегрована та сумісна з національним набором реєстрів, обліків і списків щодо іноземців, що адмініструється головою Управління у справах іноземців. Головна мета MOS – спростити та прискорити процедури легалізації перебування іноземців у Польщі, а також зменшити бюрократичне навантаження як на іноземців, так і на воєводські управління», – ідеться в описі проєкту.

Проєкт також передбачає створення цифрової форми заяви з можливістю підпису за допомогою просунутого електронного підпису, за допомогою login.gov.pl або кваліфікованого електронного підпису. А під час заповнення заявки система буде підказувати, які документи потрібно додати. Після перевірки заявки автоматично передаватимуться до національного реєстру. Водночас особистий візит у воєводське управління також передбачається. Проте, це буде робитися з метою підтвердження особи й правдивості наданих даних, оскільки воєвода, що провадитиме справу, буде зобов'язаний забезпечити максимально точну ідентифікацію особи, яка подає заяву на отримання дозволу на проживання.

В описі проєкту також зазначається, що запропонована система передбачає внесення змін до закону про допомогу громадянам України у зв'язку з війною, а також до закону про ринок праці, у зв'язку з можливістю електронного подання заяв на отримання дозволів на тимчасове перебування. Зокрема, пропонуються нові правила для випадків, коли іноземець перебуває за межами Польщі, а його родич, який уже проживає в країні, подає заяву на його тимчасове перебування. Для цього вводяться: визначення «член розділеної родини», окремий бланк заяви, адаптований до цієї ситуації, та зміни в процедурі подання таких заяв.

«Український дім» у Варшаві щодо запропонованих нововведень

У коментарі для «Нашого вибору» представник відділу моніторингу й адвокатури «Українського дому» у Варшаві Олександр Пестриков пояснив, що ухвалення Сеймом законопроєкту означає, що невдовзі можна буде подавати заяви на отримання спеціальної карти перебування для українських біженців – карти СУКР. Адже вони мають видаватися виключно за допомогою системи MOS 2.0 й за спрощеною процедурою.

«Це означає, що якщо Сенат також ухвалить закон у найближчому засіданні 29-30 жовтня, а Президент його підпише, то MOS 2.0 буде вже діяти у грудні, а з січня 2026 року можна буде подавати заяви на картки СУКР», – пояснює Олександр Пестриков.

Експерт зазначив, що робота над проєктом розпочалася ще у листопаді 2024 року. Ухвалений законопроєкт передбачає, що у разі впровадження нововведень всі справи про картки тимчасового або постійного перебування в Польщі можна буде розпочинати тільки після складання відповідної заяви через інтернет в системі MOS 2.0, а не особисто, через пошту, або посередника (як це відбувається сьогодні).

«Автори проєкту очікують, що це суттєво пришвидшить терміни розгляду справ, принаймні тому, що в ідеалі система MOS 2.0 не дасть можливості скласти заяву без повного комплексу документів. Тобто буде менше справ, коли іноземець подає неповний комплект, а потім досилає документи, коли з'являється можливість», – говорить Пестриков.

Представник відділу моніторингу й адвокатури зазначає, що наразі невідомо, як саме працюватиме система, і висловив занепокоєння, що попри те, що система не передбачає наявності посередників, є ризик, що люди надалі користуватимуться їхніми послугами. «Можуть виникнути ситуації, коли іноземець просто буде передавати свій акаунт в MOS 2.0 і доступ до Довіреного профілю (щоб підписати заяву) посередникам. А це дуже небезпечно», – наголосив Олександр Пестриков.

Нагадаємо, що віцеміністр Міністерства внутрішніх справ та адміністрації Польщі Мачей Душик ще у липні цього року висловив сподівання, що нововведення, які стосуються системи MOS 2.0 набудуть чинності ще у жовтні 2025 року. «Ми хотіли б, щоб СУКР видавався з 1 січня 2026 року. Сподіваюся, що це вийде», – сказав тоді Душик.

22.10.2025

Radio Prague International

<https://ukraina.radio.cz/krynycya-misce-de-pidtrymuuyut-i-dopomagayut-ukrayincyam-u-prazi-8866561>

«Криниця» — місце, де підтримують і допомагають українцям у Празі

У Празі є місце, куди щодня, крім вихідних, приходять українці — щоб навчатися, спілкуватися і просто не почуватися самотніми. Центр «Криниця», який діє завдяки організації Dignity, пропонує мовні курси, консультації, зустрічі для матерів із дітьми, а ще — можливість поділитися або отримати необхідні речі.

Дитячий сміх, англійські пісеньки та запах кави. Щочетверга в центрі «Криниця» відбувається день дозвілля для матерів і дітей до трьох років. Малюки співають, малюють, граються, а матері знайомляться, спілкуються й діляться досвідом життя в новій країні.

Як розповіла адміністраторка центру Галина Атамас, тут вони прагнуть, щоб кожен, хто переступає поріг центру, відчув себе у безпечному й доброзичливому просторі.

«Ми більше підлаштовуємося, щоб нашим клієнтам, нашим людям тут було комфортно, щоб вони не відчували якихось меж, щоб їм тут було спокійно, комфортно, безпечно і щоб вони знали, що ми завжди готові допомогти і завжди раді їх бачити. Для вирішення питань, для візиту в гардероб, просто для openspace, для спілкування. Вівторок — це мовні курси англійської для дітей та дорослих, в середу — це чеська мова для початківців, більше для сеньйорів, але ми долучаємо усіх охочих, потім клуб для сеньйорів. Четвер — це дитячий клуб, а п'ятниця — це день для працівників і зустрічей з волонтерами і спонсорами».

Серед постійних відвідувачів центру — мама Христина. Вона з трирічним сином Тихоном приходить до «Криниці» від дня створення. Завдяки Dignity жінка змогла знайти житло та вирішити багато побутових питань після переїзду до Чехії.

«Йому дуже подобається. Він в свої три роки називає це школою, чомусь, не знаю, але чомусь так. Він дуже біжить, він так в нас встає трошки пізніше, але саме в цей день встає дуже рано, сам, і йде на заняття, йому подобається. У нас тут трошки ж звужене коло спілкування, а тут ніби свої однопумці, люди, які пережили саме те, що і ми ось, тому іноді дуже корисно, скажімо так, прийти висловитися і піти додому».

Цього дня у центрі — і нова відвідувачка, мама Юлія. Для неї й сина знайомство з «Криницею» стало справжнім відкриттям.

«Дізналися, як там в цій групі виходить, і мені стало цікаво: бо, по-перше, це безкоштовно, я хотіла, щоб моя дитина пішла десь між дітьми, поспілкувалася, погралася, порозвивалася, і плюс через те, що я тут сама

біженка, тому друзів у мене тут небагато, і я захотіла з кимось познайомитися. І не тільки так, щоб для дитини, а й для себе, можливо, якісь нові знайомства і так далі. Перші враження: класно, цікаво, поки задоволена, трошки незвично, знаєте, поки адаптуємось і я, і син, але я думаю, що ми ще прийдемо».

Засновниця та керівниця організації Dignity Петра Даммс розповідає, що центр «Криниця» став логічним продовженням багаторічної діяльності організації, яка допомагає мігрантам у Чехії з 2015 року.

«Як організація ми завжди реагували на поточні потреби та ситуацію мігрантів тут, у Чеській Республіці, іноді у нас були громадські центри. У нас також був період, коли у нас було житло, і, звичайно, з початком війни в Україні, повномасштабного конфлікту, до нас приїжджало найбільше людей з України. У той час у нас було кілька закладів розміщення по всій Чеській Республіці, їх було 12 загалом, більшість з них тут, у Празі, але також і за межами Праги. Ми фінансуємося з власних ресурсів. Це або церкви в Сполучених Штатах, або у Великій Британії, але це також організації та окремі особи».

23.10.2025

Radio Prague International

<https://ukraina.radio.cz/prava-ukrayinciv-mayut-buty-zahyshcheni-v-chehiyi-pryznacheno-radnytsyu-8866680>

«Права українців мають бути захищені»: в Чехії призначено радницю українського омбудсмана

22 жовтня в Чехії призначено радницю уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, нею стала Олександра Фадєєва – менторка, коуч, проєктна менеджерка, директорка чеської філії журналу «Business Woman», керівниця проєктного офісу Асоціації підприємств промислової автоматизації України та Українського кластерного альянсу.

До вчорашнього дня в українського омбудсмана в Чехії радниці не було, усі питання, пов'язані з правами людини, можна було адресувати напряму Офісу уповноваженого Верховної Ради України з прав людини, який очолює Дмитро Лубінець, або звернутися до посольства України в Чехії. Стосовно своїх обов'язків на посаді радниці Олександра Фадєєва зазначила, що буде «очима, а іноді навіть руками» українського омбудсмана.

«В обов'язки буде входити бути його очима і іноді навіть і руками. Повідомляти про ті питання, які потребують додаткової уваги, про порушення прав людини, про якісь випадки, які сталися з українськими громадянами, про те, що потребує допомоги. Максимальне сприяння тому, щоб права українців були захищені в Чехії, і максимальне інформування українців за кордоном про їхні права та трошки про обов'язки».

Новопризначена радниця українського омбудсмана зазначає, що для роботи їй необхідна команда, яка вже зараз формується.

«Команда для роботи дійсно потрібна, тому що це буде допомога у кожному з міст Чехії, можливо, з сільських населених пунктів. Ми маємо підтримувати одне одного, тому, відповідно, задача — зібрати максимальну кількість людей, які будуть готові долучатися, відстоювати права. Краще, якщо це будуть люди з юридичною освітою або, розумієте, хто давно, наприклад, живе в Чехії і готовий захищати права українців. Але будь-яка допомога буде дуже вчасною і доречною».

План дій до кінця поточного року вже намічений. Крім створення ефективної команди, це ще і інформаційна кампанія. Олександра Фадеева розповіла про свої перші кроки на посаді радниці українського омбудсмена.

«Почну зі створення мережі людей, які готові долучитися до захисту прав українців у Чехії, з підготовки інформаційних матеріалів взагалі про права людини, тому що дуже багато хто абсолютно не обізнаний в тому, які саме права ми маємо і яким чином вони можуть бути захищені. І навіть не всі знають, що іноді наші права порушуються, але ми до того не свідомі. Тому з інформаційною кампанією теж мусимо починати. Відповідно, з вибудови нашого партнерства, з інформування людей, з просвітництва — це, в принципі, мої перші кроки до кінця цього року».

20.10.2025

24 Канал

https://24tv.ua/zakordon24/viplati-dlya-bizhentsiv-nimechchini-yak-nimechchini-stavlyatsya_n2936647

Більшість жителів Німеччини проти виплат українським біженцям: результати опитування

Більшість громадян Німеччини висловилися проти фінансової підтримки українських біженців. Водночас німці підтримують ідею повернення до України чоловіків призовного віку.

Зокрема, 66% жителів Німеччини проти виплат українським біженцям, а 62% німців вважає, що наші чоловіки призовного віку, які живуть у країні, повинні повернутися в Україну. Про це пише 24 Канал з посиланням на DW.

Яке ставлення до біженців у Німеччині?

За результатами опитування інституту дослідження громадської думки INSA на замовлення таблоїду Bild, 66% німців виступають проти продовження громадянської допомоги. Лише 17% респондентів сказали "так" або "скоріше так". Крім того, 7% опитаних відповіли, що їм все одно, 10% – не змогли відповісти.

На запитання, чи мають українські чоловіки призовного віку, які нині перебувають у Німеччині, повернутися до України, 62% опитаних відповіли "так". Лише 18% висловилися проти, а 8% – заявили, що це питання їх не цікавить, ще 12% – утрималися від відповіді.

Зауважимо, що опитування, в якому взяли участь 1 003 респонденти, проводилося 16 та 17 жовтня.

Як ставляться у Польщі?

Видання Polsat News зазначає, що, за результатами опитування польського Центру дослідження громадської думки (CBOS), за останні пів року ставлення поляків до прийому українських біженців знову погіршилося. Більшість жителів Польщі вважає, що допомога українцям є занадто великою.

Відповідно до опитування, половина поляків (50%) вважає, що обсяги допомоги, яку Польща надає українським біженцям, є надмірними. Водночас майже стільки ж респондентів – 46% – переконані, що підтримка перебуває на належному рівні. Також 48% підтримують прийом біженців з України в Польщі, а 45% – проти.

За результатами, 58% поляків переконані, що доступ до пільг і послуг, зокрема, 800 плюс або безкоштовної медичної допомоги, має надаватися лише тим українцям, які працюють та платять податки в Польщі. 25% вважає, що крім цього, українці, які мають доступ до цих послуг, повинні також мати статус біженця. А 8% висловилися, що українці в Польщі взагалі не повинні користуватися такими пільгами.

Що варто знати про виплати українським біженцям в Німеччині у 2025 році?

- У Німеччині біженцям надають одні з найбільших виплат. Однак біженці з України, які прибули до Німеччини після 1 квітня 2025 року, можуть отримувати менші суми, ніж затверджена станом на зараз допомога.
- Відомо, що станом на зараз українські біженці отримують такі ж виплати, як безробітні німці. На одну дорослу людину без сім'ї допомога становить 563 євро на місяць. Самотні особи отримують 460 євро. Подружжям чи мешканцям колективних притулків платять 413 євро. Крім того, молодь до 25 років отримує 368 євро, підлітки 17 – 17 років – 408 євро, діти 6 – 13 років – 341 євро, діти до 6 років – 312 євро.
- Прем'єр-міністр Баварії Маркус Зедер закликав скасувати пільги для українських біженців і зменшити розмір допомоги до 353 – 441 євро, тобто на рівні з виплатами для інших категорій мігрантів.

22.10.2025

24 Канал

https://24tv.ua/zakordon24/bizhentsi-polshhi-skilki-ukrayintsiv-otrimali-otrimali-status_n2938575

Статус біженця у Польщі: скільки українців отримали його у 2025 році

Станом на кінець вересня 2025 року майже 11 200 іноземців подали заяви про міжнародний захист у Польщі. Зокрема, найбільша кількість – саме громадяни України.

Зокрема, у 2025 році понад 6 тисяч українців подали заяви на отримання статусу біженця в Польщі. Про це повідомляє 24 Канал з посиланням на inpoland.net.pl.

Скільки українців отримали міжнародний захист?

Міжнародний захист (у формі статусу біженця або додаткового захисту) у Польщі можуть отримати іноземці, якщо у їхній країні для них є загроза переслідування, небезпека втрати життя чи здоров'я.

Станом на кінець вересня 2025 року найбільше заяв на отримання статусу біженця у Польщі подали громадяни:

- України – 6,2 тисячі осіб;
- Білорусі – 2,3 тисячі осіб;
- Росії – 0,5 тисячі осіб;
- Афганістану – 0,2 тисячі осіб;
- Таджикистану – 0,2 тисячі осіб.

Протягом 2025 року Управління у справах іноземців видало рішення для 7 600 осіб, зокрема, позитивні – для 3 100 іноземців. Приблизно 1 500 тисяч українців отримали позитивні рішення. Водночас найбільше негативних рішень видали громадянам України – приблизно 1 400 тисяч осіб.

Зауважимо, що, за даними ОДР, у Польщі проживає понад 1 мільйон українських громадян. Водночас за останні п'ять років громадянство Польщі отримали лише 26 тисяч осіб.

26.10.2025

24 Канал

https://24tv.ua/economy/komu-vidminyat-viplatu-vpo-hto-pereselentsiv-vtratit-dopomogu_n2940377

Виплати більше не надійдуть: хто з ВПО втратить державну допомогу у листопаді

У листопаді частина внутрішньо переміщених осіб може опинитися під ризиком втрати державної допомоги. Дізнайтеся, хто потрапляє у цей перелік та на що варто звернути увагу, щоб зберегти виплати.

Хто може залишитись без соцвиплат у листопаді?

У листопаді частина внутрішньо переміщених осіб може залишитися без державних виплат. Зокрема, якщо змінюються обставини, що впливають на право отримання допомоги, то виплату можуть припинити, пише 24 Канал із посиланням на Пенсійний фонд.

Інша ключова умова для працездатних ВПО: протягом трьох місяців після отримання допомоги потрібно знайти роботу, зареєструватися як ФОП або стати на облік у центрі зайнятості. Якщо вимогу не виконано, допомога припиняється.

Зверніть увагу! Державні виплати також залежать від оформлення документів та дотримання правил програм підтримки житла, освіти та медичного обслуговування. Несвоєчасне подання документів або невиконання умов може призвести до припинення допомоги.

Який щомісячний розмір допомоги ВПО?

Як нагадують у Дії, щомісячна допомога для переселенців становить у листопаді 2025 року:

- 2 000 гривень для дорослих,
- 3 000 гривень для дітей та людей з інвалідністю.

Водночас виплати нараховуються через картку "єПідтримка". Подати заявку можна онлайн через "Дію" або офлайн у ЦНАПах та відділах соцзахисту.

Яка ще допомога діє для ВПО?

- Родини ВПО, які витрачають на оренду понад 20% доходу, можуть отримати державну компенсацію частини витрат.
- Програма "єВідновлення" дозволяє ВПО з тимчасово окупованих територій подавати заяви на компенсацію за пошкоджене або знищене житло після вступу в силу оновленого закону.

22.10.2025

Європейська правда

<https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/10/22/7223117/>

Швейцарія хоче заборонити їхати за кордон шукачам притулку, але не українцям

Федеральна рада Швейцарії розпочала консультації щодо змін до міграційного законодавства, які заборонять шукачами притулку і людям зі статусом тимчасового захисту виїжджати за кордон.

Про це повідомляє "Європейська правда" з посиланням на SRF.

Пропозиції швейцарського уряду передбачають, що людям, які отримали притулок у Швейцарії, в майбутньому не повинно бути дозволено виїжджати за кордон – навіть у межах Шенгенської зони.

Винятки пропонується робити лише в обмежених випадках – наприклад у разі смерті чи важкої хвороби родичів за кордоном або якщо така поїздка необхідна для врегулювання юридичного статусу у Швейцарії.

Також швейцарська Федеральна рада пропонує виключити з-під заборони громадян України, які мають статус захисту S – вони зможуть щороку повертатись на батьківщину на термін до 15 днів.

Пропозиція спрямована на впровадження рішення парламенту Швейцарії, ухваленого ще у грудні 2021 року. Його відклали через початок повномасштабного вторгнення Росії в Україну.

Раніше стало відомо, що Швейцарія вирішила з 1 листопада обмежити надання статусу захисту S для українських біженців, що походять із семи західних областей України.

20.10.2025

РБК-Україна

<https://www.rbc.ua/rus/news/avstriya-zakrivae-ostanniy-tsentr-priyomu-1760959677.html>

Австрія закриває останній центр для прийому біженців з України

До кінця року у Відні припинить роботу останній в Австрії центр для прийому українців, які тікають від війни. Причиною стало скрутне становище притулку, який тривалий час працював на межі своїх можливостей.

Про це пише РБК-Україна із посиланням на ORF.

Центр у Відні був останнім в країні

Відень залишався останньою федеральною землею з власним пунктом прибуття для українців після закриття аналогічного центру у Форарльберзі влітку цього року.

За час роботи Quartier Schlossberg допомогу отримали майже 9 тисяч українців. Вони користувалися короткостроковим житлом, харчуванням, консультаціями, а також підтримкою у реєстрації, оформленні документів та переїзді до інших федеральних земель.

Притулком керує благодійна організація Volkshilfe, вона уже тривалий час працює на межі своїх можливостей.

Фінансування та проблеми з ресурсами

Уряд Австрії виплачував 190 євро одноразової допомоги на особу, проте сума з 2022 року не індексувалася та покривала лише частину витрат.

Міська влада Відня наголосила, що ефективна робота центрів можлива лише за спільної участі всіх рівнів влади, проте "цього зроблено замало". Федеральне МВС Австрії, відповідальне за первинне розміщення переселенців, було поінформоване про закриття центру.

Скільки українців залишаються у Австрії

Зараз у Відні у системі базового забезпечення перебувають 10 786 українців, а загалом в Австрії - близько 30 тисяч.

Закриття Quartier Schlossberg означає, що відтепер українські переселенці у Відні будуть отримувати допомогу через загальні соціальні служби та інші програми підтримки, без окремого пункту прибуття.

21.10.2025

РБК-Україна

<https://www.rbc.ua/rus/news/tsifrovizatsiya-bim-tehnologiyi-i-derzhprogrami-1761056425.html>

Цифровізація, BIM-технології і держпрограми: у Раді окреслили технічний каркас відновлення

У Верховній Раді пропонують під час відновлення робити акцент на цифровізації, антикорупційних механізмах, підвищенні стандартів у будівництві та підтримці попиту на державні програми, зокрема іпотеку.

На цьому під час VIII Business & Legal Real Estate Forum наголосила голова комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку і містобудування, очільниця партії "Слуга Народу" Олена Шуляк, пише РБК-Україна.

За її словами, це має пришвидшити відбудову та знизити ризики.

Народна депутатка заявила, що якісне відновлення спирається на технічні рішення: запуск автоматичних дозволів для класу СС1 з подальшим розширенням на вищі категорії, а також впровадження обов'язкових BIM-технологій для державних об'єктів. За її словами, це дасть прозорість, контроль якості та економію коштів.

Шуляк також наголосила на необхідності активного впровадження антикорупційних запобіжників.

"Містобудівні умови та обмеження мають бути витягом із даних, доступним у "один клік", а в державній антикорупційній програмі слід закріпити вимірювані індикатори за зразком Ukraine Facility. Також необхідно посилити роль ДІАМ як третейського арбітра в спорах з органами місцевого самоврядування", - наголосила голова Комітету.

За її словами, масштаб інвестиційного поля оцінюється в 11,4 трлн грн потенційних державних проєктів та понад 2 трлн грн у житловому сегменті, що за участі міжнародних партнерів може перезапустити ринок.

Окрім цього, парламентарка запропонувала поєднувати механізм ескроу з проєктним фінансуванням, а не замінювати одне іншим.

"Також слід підтримати попит: з 10 вересня ВПО отримують компенсацію 70% першого внеску на житло за програмою "єОселя", банки долучаються, ринок реагує. Маємо працювати й над страхуванням воєнних ризиків", - додала Олена Шуляк.

Підсумовуючи, народна депутатка зазначила, що цифровізація, стандарти та прозорі правила здатні перетворити відбудову на практичний інструмент посилення економіки й підвищення якості міського середовища.

Що цьому передувало

Раніше Олена Шуляк розповіла, як держава вирішує проблему того, що кредити за "єОселею" зросли втричі, але ВПО ними майже не користуються.

Нагадаємо, у вересні Шуляк розповідала, що для ВПО, які вирішать купувати житло за програмою "єОселя", перший внесок незабаром може зменшитись до 120 тис. гривень, а 70% суми за відсотки по кредиту у перший рік може платити держава.

23.10.2025

РБК-Україна

<https://www.rbc.ua/rus/news/kitayi-kompaniyi-prizupinili-zakupivli-rosiyskoyi-1761230176.html>

Українцям пропонують європейську модель житла. Деталі від Шуляк

Масова приватизація житла в 90-х роках спустошила державний житловий фонд, з якого воно має надаватись громадянам, що потребують поліпшення житлових умов.

Як пише РБК-Україна, про це в інтерв'ю порталу Мінфін розповіла голова Комітету ВР з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку і містобудування, очільниця партії "Слуга Народу" Олена Шуляк.

Тому вирішення житлового питання стане ефективним лише тоді, коли житло від держави надаватиметься не у власність, а у тимчасове користування. Натомість держава має створити низку інструментів, які дозволять громадянам придбати його на пільгових умовах.

За її словами, Україна досі живе за Житловим Кодексом, ухваленим ще за радянських часів - 1983 року, що робить процес вирішення житлового питання громадян, які цього потребують, абсолютно неефективним.

"Кодекс створювався тоді, коли були абсолютно інші правила в житловій сфері. Житло тоді надавалося не у власність, а у безстрокове користування. Його не можна було продати, подарувати, заповісти – тільки користуватись, оскільки власником такого житла й житлового фонду загалом була держава. Але у 90-ті роки розпочалася приватизація, тому житло з державної власності перейшло до приватної. Як наслідок - ані держава, ані громади практично не мають житлового фонду, з якого житло можна надавати тим, хто потребує вирішення житлового питання", - пояснила Шуляк.

Це призвело до того, що люди десятиліттями стоять у квартирних чергах, а ті декілька сотень квартир, які щорічно надаються в порядку черги, одразу приватизуються.

"Тобто ця система не працює - потрібні інші рішення, які за нинішніх умов будуть ефективними", - наголосила Олена Шуляк.

Саме тому, зазначила парламентарка, необхідно змінювати правила гри в житловій сфері на законодавчому рівні. Над цим вже працюють: зараз до другого читання готують законопроект № 1237, і ним запроваджується низка інструментів, які, на відміну від радянських правил, працюватимуть.

"По-перше, скасовується Житловий Кодекс, за яким держава має надавати житло в безстрокове користування, після чого воно одразу приватизується. По-друге, запроваджуються європейські правила – житло від держави можна буде отримати лише тимчасово. По-третє, для тих, хто має фінансову змогу житло придбати, запускається низка пільгових фінансово-кредитних механізмів для цього", - повідомила Шуляк.

Житло з державного та муніципального житлових фондів надаватиметься на пільгових умовах у тимчасове користування на умовах пільгової оренди. Тобто орендодавцем і утримувачем такого житла буде громада. Відповідно, орендарем буде громадянин або родина, які підпадають під відповідні критерії для того, щоб вважатися такими, що потребують поліпшення житлових умов у випадку, якщо їхній дохід не дозволяє отримати житло у власність на пільгових умовах.

За тим же принципом надаватиметься й службове житло – в тимчасове користування, доки громадянин працює в тій чи іншій установі або відомстві, на балансі яких таке житло знаходиться. За нього потрібно буде вносити пільгову орендну плату й не можна буде приватизувати.

"Законопроект дасть можливість забезпечити доступним житлом усі верстви населення України, передусім соціально вразливі категорії громадян, серед яких ВПО, бюджетники, військові, ветерани й інші люди, які потребують підтримки від держави. Доступ до пільг буде рівний з урахуванням соціально-економічного становища сімей", - зауважила нардепка.

Наостанок вона додала, що наразі існує хибна думка, що ухвалення законопроекту №12377 нібито призведе до того, що військовослужбовці втрачають право на безкоштовне житло від держави. Це, наголосила Олена Шуляк, не відповідає дійсності, оскільки право військових на отримання безкоштовного житла не лише жодним чином не скасується після ухвалення законопроекту №12377, а навпаки - буде посиленим.

23.10.2025

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-society/4050656-u-dii-provedut-test-ise-odniei-kategorii-u-miznarodnomu-reestri-zbitkiv.html>

У «Дії» проведуть тест іще однієї категорії у Міжнародному реєстрі збитків

На порталі "Дія" стартує бета-тест нової категорії Міжнародного реєстру збитків А1.2 «Вимушене переміщення за межі України».

Як передає Укрінформ, про це повідомила пресслужба "Дії".

Як зазначається, участь у тестуванні можуть узяти українці, які після 24 лютого 2022 року виїхали за кордон або не змогли повернутися додому через дії РФ. Для підписання заяви знадобиться електронний підпис - Дія.Підпис або кваліфікований електронний підпис (КЕП).

Заяву від імені неповнолітньої дитини можуть подати її батьки.

Для подання заяви знадобляться матеріали, які підтверджують вимушене переміщення за кордон після 24 лютого 2022 року. Ті, хто виїхав раніше, мають додати інформацію про підстави перебування за кордоном та про неможливість повернутися.

Також потрібно підтвердити прихисток від іншої держави, якщо отримували його.

Крім того, за наявності, надаються документи про належність до групи (військові, медики, працівники критичної інфраструктури тощо), будь-які інші докази та інформація на підтвердження заяви.

Як заявили в "Дії", частину інформації система отримає з електронних реєстрів.

Як повідомлялось, у «Дії» у вересні з'явилася можливість подати заяви до Міжнародного реєстру збитків про насильницьке переміщення чи депортацію.

24.10.2025

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/4050931-z-doneccini-za-tizden-evakuuvani-j-rozselili-94-ludini.html>

З Донецчини за тиждень евакуювали й розселили 94 людини

За останній тиждень з Донецької області евакуювали та розселили у безпечніших регіонах України 94 людини.

Про це на онлайн-брифінгу повідомив заступник начальника управління - начальник відділу з питань надання соціальних послуг Департаменту соціального захисту населення Донецької ОВА Дмитро Пожарський, передає кореспондент Укрінформу.

«Триває активна фаза розселення нашого населення, яке евакуюється з громад області... Загалом за останній тиждень було безкоштовно розселено 94 людини, з них 48 маломобільних осіб з інвалідністю», - розповів Пожарський.

Він зазначив, що розселення здійснювалося переважно до Кіровоградської, Житомирської, Одеської, Київської, Тернопільської та Львівської областей.

За словами посадовця, цього тижня жителів Донецчини евакуювали, зокрема, в геріатричні заклади - понад 40 осіб розмістили у Тернопільській та Житомирській областях.

Як повідомлялося, з підконтрольної Україні території Донеччини від початку російського повномасштабного вторгнення було евакуйовано 1 млн 309 тис. цивільних, з яких майже 200 тис. дітей та 47 тис. осіб з інвалідністю.

У межах Донецької області, що перебуває під контролем української влади, станом на 22 жовтня 2025 року залишалися 201 тис. цивільних.

25.10.2025

Укрінформ

<https://www.ukrinform.ua/rubric-society/4051417-v-ukraini-rozroblaut-programu-aka-dopomoze-pereselencam-otrimati-zitlo-v-seli-deputat.html>

В Україні розробляють програму, яка допоможе переселенцям отримати житло в селі - депутат

В Україні розробляється програма, яка допоможе вимушеним переселенцям отримати власне житло у сільській місцевості.

Про це повідомив народний депутат Максим Ткаченко під час парламентсько-громадського форуму-діалогу «ВПО і влада: діалог заради рішень», передає кореспондент Укрінформу.

«Ми говоримо про можливість придбання власних будинків для переселенців у селах із розвинутою інфраструктурою. Звісно, мова лише про тих, хто цього дійсно хоче. І якщо людина вимушено перемістилась із сільської місцевості, то отримати ключі від власного будинку буде набагато краще, ніж чекати роками на компенсацію», — зазначив Ткаченко.

За його словами, на платформах ГО «ВПО Україна» проводиться опитування серед вимушених переселенців щодо готовності скористатися такою можливістю, і «вже близько тисячі осіб відповіли ствердно: вони готові отримати ключі від власного будинку в селі тут і зараз, не чекаючи компенсації».

Депутат зауважив, що ініціатива буде корисною і для місцевих громад, які отримають нових жителів, додаткові робочі місця, учнів у школах та розвиток інфраструктури.

«Ми прагнемо, щоб рішення, які ухвалюються для переселенців, ставали не лише підтримкою для них, а й ресурсом розвитку для територій», — наголосив депутат.

Парламентсько-громадський форум-діалог «ВПО і влада: діалог заради рішень» - платформа прямого спілкування між представниками усіх гілок влади та внутрішньо переміщеними особами, створена для відкритого обговорення актуальних проблем і пошуку дієвих рішень.

Ініціатива започаткована міжфракційним депутатським об'єднанням «ВПО України» за підтримки громадської організації «ВПО Україна».

Як повідомлялося, до Пенсійного фонду України менш ніж за місяць надійшло 164 заяви від внутрішньо переміщених осіб, які хочуть придбати

житло за державною програмою пільгового кредитування, і шести родинам кошти вже переказано.

24.10.2025

Громадський Простір

<https://www.prostir.ua/?news=z-mariupolya-do-mukacheva-shlyah-vyprobuvan-i-vidnovlennya-rady-zhinok-donechchynu>

3 Маріуполя до Мукачева: шлях випробувань і відновлення «Ради жінок Донеччини»

«Рада жінок Донеччини» 10 років поруч із тими, хто потребує підтримки. У 2015-му, тоді ще працюючи в Маріуполі, організація почала допомагати жінкам, які стикалися з домашнім насильством, відкривала прихистки для постраждалих, запускала мобільні бригади фахівців. Вона створила суспільний простір «Відкрита поліція», щоб у публічному діалозі між силовими структурами, місцевою владою та громадськістю обговорювати питання безпеки, довіри та реагування на насильство. Команда працювала з лікарями, освітянами та лідерками громад, навчаючи їх правильно реагувати на випадки насильства та підтримувати жінок у кризових ситуаціях.

Жіноче лідерство і вплив

Особливе місце займала робота з переселенками та переселенцями. Організація допомагала людям, які втратили дім, знайти нові сили та можливості. А головне – надихала жінок ставати лідерками у громадах і на власних прикладах доводити кожній і кожному, що рівні права та можливості мають бути нормою, а не мрією.

Зараз «Рада жінок Донеччини» працює на Закарпатті. Повномасштабне вторгнення змусило організацію виїхати з Маріуполя до Мукачева, але не завадило їй надалі підтримувати жінок, захищати їхні права та розвивати громади.

Одразу було нелегко: інший регіон на протилежному боці країни, втрата технічних ресурсів, потреба в переосмисленні місії, фінансові труднощі. Від довгострокових проєктів розвитку «Рада жінок Донеччини» перейшла до кризового реагування. До того ж втрата донорських програм, які реалізовувались на сході, вимагала термінового пошуку нових партнерів і джерел фінансування.

Як би не було важко самим, організація продовжувала підтримувати жінок, які потребували допомоги, дбала про їхню безпеку та розвиток лідерського потенціалу, шукала можливості для самореалізації і навіть розширила напрями роботи. Поруч з мешканками Донеччини допомогу почали отримувати переселенки з Луганської, Харківської, Запорізької та Херсонської областей, а також місцеві громади, постраждалі від війни.

Розуміючи, що домашнє та гендерно зумовлене насильство в умовах війни тільки зростає, загострюючись через нестабільність та економічні

негаразди, «Рада жінок Донеччини» продовжила робота в напрямку протидії цим явищам. Фахівчині організації провели ряд онлайн-тренінгів для спеціалістів, що працюють в цьому напрямку у 17 громадах України, а також випустили подкаст «Ніхто не допоможе», де у форматі діалогу зі слухачем розказали про форми, прояви та можливості протидії насильству у восьми аудіолекціях.

Участь у миротворчих процесах

У 2023 році «Рада жінок Донеччини» реалізувала програми «Рівна участь» і «Підтримка та відновлення», за результатами яких учасниці отримали міні-гранти на розвиток власних бізнесів. Організація випустила онлайн-курс «Життестійкість молоді в умовах криз» для підтримки психічного здоров'я дівчат і хлопців, а також практичний посібник і онлайн-курс на платформі Дія.Освіта «Інклюзивна молодіжна робота», який би допомагав працівникам молодіжних просторів ефективно залучати молодь до програм і заходів.

Цього ж року «Раду жінок Донеччини» обрали національним консультантом Ради Європи з питань моніторингу державної політики та просвітницької діяльності, що стало результатом участі організації в розробці державної політики безбар'єрності та моніторингу виконання постанов Кабміну і Національної стратегії безбар'єрного середовища. А вже наступного, 2024-го, жінки впровадили проєкт «Покращення доступу мешканців Мукачівської громади до соціально-психологічної допомоги», який підтримали Європейський Союз і ПРООН, і почали надавати соціальні послуги з формування життестійкості. Сьогодні Центр життестійкості в Мукачеві підтримує ветеранів, їхні родини та жінок, чиї близькі служать у війську.

«Рада жінок Донеччини» активно впроваджує на регіональному рівні завдання Резолюції «Жінки, мир, безпека». Як учасниця Коаліції 1325 Донеччина організація забезпечує участь жінок у прийнятті рішень, проводить тренінги і форуми, бореться з гендерно зумовленим насильством, захищає права внутрішньо переміщених осіб, підтримує ветеранок, будує партнерства з державним сектором і громадськими структурами.

У майбутньому команда прагне активніше залучати підтримку партнерів, аби мати можливість ефективніше допомагати тим, хто цього потребує. «Велика робота, яку щодня виконує кожна жінка, кожна організація, – це частина змін, що вже відбуваються. А дія, підтримка й турбота під час війни – найцінніше, – переконана голова Ради організації Анжела Петах. Будуйте партнерства. Підтримуйте тих, хто поруч. Бо ваша робота – це світло для тих, хто шукає шлях. І в цьому світлі народжується майбутнє».

22.10.2025

Трибун

<https://tribun.com.ua/uk/123435-parlament-posiljue-vimogi-do-pereselentsiv-i-rozshirjue-ixni-prava-gotuetsja-novij-zakon-pro-vpo>

Парламент посилює вимоги до переселенців і розширює їхні права — готується новий закон про ВПО

Верховна Рада готується ухвалити нову редакцію закону "Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб", яка оновить чинну редакцію 2014 року. Документ передбачає цифрову трансформацію обліку переселенців і впроваджує низку зобов'язань та нових прав для ВПО.

Про це повідомляє Судово-юридична газета. Законопроект №12301, ініційований Міністерством соціальної політики, передбачає створення Єдиної інформаційної бази ВПО, електронного кабінету для кожного переселенця, а також оновлені правила щодо реєстрації, обліку та зміни місця проживання.

Ключові зміни включають:

- автоматичне віднесення ВПО до територіальної громади, де їх взято на облік, із правом участі у місцевому самоврядуванні;
- обов'язок повідомляти про зміну місця проживання або повернення додому впродовж 30 днів;
- можливість користування новими електронними послугами через застосунок "Дія".

Закон також гарантує захист від фінансового тиску — передбачено звільнення переселенців від штрафів і пені за кредитами, узятими до переміщення. Кредитори зобов'язані проводити перерахунок заборгованостей, а передача права вимоги без згоди ВПО буде заборонена.

Регіональні

20.10.2025

Патріот Донбасу

<https://donpatriot.news/na-dnipropetrovshhyni-vidbulas-rekonstrukciya-gurtozhytku-dlya-vpo>

На Дніпропетровщині відбулась реконструкція гуртожитку для ВПО

У місті Кам'янське на Дніпропетровщині оновили будівлю колишнього гуртожитку, переобладнавши її для тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб.

Про це повідомляє видання “Трибун”.

Для ремонту та облаштування житла були залучені кошти місцевого бюджету, міжнародної грантової програми та громадського сектору. Загальні витрати проєкту склали понад 80 мільйонів гривень.

Під час відкриття МТП, Міністр соціальної політики, сім’ї та єдності Денис Улютін зазначив, що найактуальнішою проблемою залишається житло для ВПО:

“В Україні понад чотири мільйони внутрішньо переміщених осіб. Держава розробляє багато інструментів, щоб вирішити питання житла для людей, які втратили власне. Одне з них – субвенція на облаштування та ремонт МТП. Така ініціатива, коли органи місцевої влади разом з іноземними донорами та відповідальним громадянським суспільством дбають про житло для ВПО, має бути прикладом для кожної громади”.

Наразі у гуртожитку завершено всі будівельно-ремонтні роботи, об’єкт введено в експлуатацію. Це один із найбільших в області проєктів із відновлення житла для ВПО. Гуртожиток розрахований на 240 мешканців і забезпечений усім необхідним для комфортного проживання — сучасними кухнями, душовими, пральнями, дитячою кімнатою, простором для спільного дозвілля, а також благоустроєною територією та дитячим майданчиком. Гуманітарна місія “Проліска” повністю облаштувала гуртожиток меблями, побутовою технікою та речами першої необхідності.

20.10.2025

Патріот Донбасу

<https://donpatriot.news/kyiv-pryjmaye-ministra-oborony-horvatiyi-na-poryadku-dennomu-vijskova-spivpraczuja>

На Київщині американський бізнесмен збудував село для двох тисяч переселенців

У селі на Київщині поселили близько двох тисяч людей, переважно переселенців з окупованих регіонів. Нове житло збудував американський бізнесмен Делл Лой Хансен, який після початку повномасштабної війни

інвестував понад 140 мільйонів доларів у зведення та відновлення будинків по всій Україні.

Про це повідомляє видання “Kyiv.News”.

Хто такий Делл Лой Хансен та його плани

У свої 72 роки американський забудовник Делл Лой Хансен не зупиняється на досягнутому. Він планує створити меморіальний цвинтар на вшанування переселенців і запустити некомерційну програму доступного житла, яку можна буде масштабувати на національному рівні в Україні.

«Я все життя будував будинки, але ніщо не мало для мене більшого значення, ніж це. Людям тут не потрібні дива — лише дах, безпека та хтось, хто їх не здасть», — сказав він.

Масштаби проблеми переселення в Україні

За даними ООН, майже третина українців покинула свої домівки через повномасштабну війну. Офіційно 4,5 мільйона людей зареєстровані як внутрішньо переміщені особи (ВПО).

Уряд стикається з нестачею коштів для відбудови через постійні ракетні удари по енергетичній інфраструктурі. Станом на кінець 2024 року, за оцінками ООН, близько 13% житлового фонду України зруйновано або пошкоджено.

Вартість відновлення країни

Вартість відновлення України сягає 524 мільярдів доларів — майже втричі більше, ніж річний обсяг виробництва держави. Ця цифра демонструє масштаби руйнувань, які завдала російська агресія українській інфраструктурі.

Водночас уряд продовжує евакуацію цивільних із прифронтових регіонів. З червня понад 100 тисяч людей були перевезені у безпечніші області. Новим евакуйованим держава виплачує екстрену допомогу в розмірі 260 доларів.

Де надавали безоплатне житло

Благодійний фонд «Місія Хансена в Україні» пропонував переселенцям безоплатне житло у селах Тарасівка та Софіївська Борщагівка на Київщині. Ці населені пункти стали новими домівками для двох тисяч внутрішньо переміщених осіб.

Нині анкети на отримання житла більше не приймаються — програма вже забезпечила житлом запланову кількість людей.

Чому це важливо знати

Проєкт американського бізнесмена демонструє приклад ефективної міжнародної допомоги Україні у розв’язанні гострої проблеми переселенців. Створення повноцінних населених пунктів із житлом для тисяч людей допомагає переміщеним особам відновити нормальне життя після втрати домівки через російську агресію.

22.10.2025

Патріот Донбасу

<https://donpatriot.news/rozpochato-proyekt-zymovoyi-pidtrymky-pereselenciv-ta-postrazhdaloh-vid-vijny>

Розпочато проєкт зимової підтримки переселенців та постраждалих від війни

Благодійний фонд «Карітас Донецьк у м. Дніпро» розпочинає реалізацію проєкту «Гуманітарна відповідь на критичні потреби людей, постраждалих від війни, у рамках підготовки до зимового періоду 2025–2026 років», спрямованого на підтримку найуразливіших сімей, які постраждали від війни та потребують допомоги, щоб зустріти холодний сезон у теплі, безпеці та з належними умовами для життя.

Про це повідомляє пресслужба Благодійного фонду.

Кому спрямована допомога:

- внутрішньо переміщеним особам;
- місцевим мешканцям, які постраждали від війни;
- МТП, які не мають змоги самостійно підготуватися до зими чи отримати державну підтримку.

Критерії вразливості:

- особи з інвалідністю або травмами;
- люди з хронічними чи важкими захворюваннями;
- люди похилого віку (60+);
- жінки з груп ризику (самотні матері, опікуни, вагітні чи жінки, що годують груддю);
- сім'ї з дітьми до 3 років;
- багатодітні родини (три і більше дітей до 18 років).

22.10.2025

Суспільне Кропивницький

<https://suspilne.media/kropyvnytskiy/1145352-u-priutivskij-gromadi-na-kirovogradsini-zustrili-pereselenciv-z-pavlogradskogo-habu/>

У Приютівській громаді на Кіровоградщині зустріли переселенців з Павлоградського хабу

У Приютівській громаді Олександрійського району Кіровоградської області вночі 22 жовтня прийняли вісьмох переселенців з Павлоградського хабу. Туди вони евакуювалися з різних районів Донеччини — міст Костянтинівка, Мирноград та Добропілля.

Про це Суспільному розповіла заступниця селищного голови Тетяна Панета.

За її словами, приїхали четверо жінок і чоловіків. З-поміж них є дві родини — по двоє і троє людей. Шестеро — пенсійного й передпенсійного віку. У громаді їх зустріли з медиками, соціальними працівниками й поліцейськими. Людей поселили в центрі для тимчасового проживання переселенців у селі Войнівка. Там є ліжка, постіль, кухня, туалет, душ, усі зручності. Поряд уся інфраструктура, супермаркети, амбулаторія, зупинка.

"Ці люди будуть жителями нашої громади, якщо не буде їм куди їхати. Сьогодні наші соціальні служби з ними працюють, опитують, що в кого є, які документи, що в кого не вистачає, хто має який статус, кому допомогти. І також на перший час ми збираємо їм гуманітарну допомогу з продуктами. Можливо, комусь потрібна ще якась техніка. Ми дзвонимо благодійним організаціям".

За словами Тетяни Панети, люди приїхали з речами.

"Тобто вони вже знали, куди вони їдуть, що їм потрібно для проживання на перших порах. Люди з тих міст, які вже або окуповані, або розбиті. Але вони до цього часу вже проживали в Павлограді. І тому, мабуть, перший стрес у них уже пройшов. Вони виявилися дуже позитивними в спілкуванні. Дякували нам, провідниці поїзда, яка їх напоїла чаєм".

Також у центрі третій рік живуть переселенці з Бахмута. Це семеро людей, яким немає куди їхати, розповіла Тетяна Панета.

"Ми його почали облаштовувати в 2022 році на базі колишнього міжшкільного комбінату. Прийняли до себе в комунальну власність і своїми силами щороку робимо по кімнаті. Облаштовуємо для проживання людей, яким немає куди їхати. Тобто коли в них і там немає житла, і тут ні родичів, нікого. Люди вже звикли тут".

Усього в громаді нині живуть 1300 переселенців.

За інформацією з Facebook-сторінки начальника Кіровоградської ОВА Андрія Райковича, з серпня до Кіровоградської області евакуювали 306 людей з областей, де. Серед них 15 дітей і 76 маломобільних людей. Загалом з початку 2025 року область зустріла 6117 переселенців.

Евакуація з Донеччини

У зонах примусової евакуації перебувають 827 дітей, за тиждень з Донецької області вивезли 170 неповнолітніх. На підконтрольній українській владі території Донеччини залишаються 13 682 дитини. Про це під час брифінгу 22 жовтня повідомила начальниця служби у справах дітей облдержадміністрації Юлія Рижакова.

Начальник відділу департаменту з питань цивільного захисту Дмитро Петлін на брифінгу повідомив, що з початку повномасштабного вторгнення з Донеччини евакуювали понад 1 мільйон 309 тисяч цивільних. За тиждень за межі області виїхали 1470 людей.

На території Донецької області наразі залишаються 201 тисяча жителів. У 20 громадах, населені пункти яких перебувають у зоні активних бойових дій, залишаються 15 900 людей.

22.10.2025

Суспільне Донбас

<https://suspilne.media/donbas/1145456-u-centrah-amariupol-startuvav-zbir-zaav-na-ucast-u-programi-dostupnogo-zitla/>

У центрах "ЯМаріуполь" стартував збір заяв на участь у програмі доступного житла: що для цього потрібно

У центрах "ЯМаріуполь" почали приймати заяви від маріупольців, які хочуть взяти участь у програмі забезпечення житлом із соціальною орендою та пільговим кредитуванням.

Про це на сторінці у Facebook повідомила Маріупольська міська рада.

"Мета — визначити запит на житло в межах зазначених програм для подальшого масштабування проєкту", — йдеться у дописі.

За інформацією міськради, першим пілотним проєктом стане сучасний житловий квартал у Білій Церкві на Київщині. На початковому етапі тут планують створити комфортне житло для тисячі маріупольських родин. Надалі програму розширять на Львів та Дніпро.

"Локації обрані враховуючи кількість маріупольців, які проживають в регіоні, наявність робочих місць та розвиненої соціальної інфраструктури. Так, лише в Київській області проживає більше 20 тисяч маріупольців, в той час, як у Львівській та Дніпропетровській — 12 тисяч та 16 тисяч відповідно", — зазначається в повідомленні.

Поселять 300 людей. У Кропивницькому ремонтують соціальний гуртожиток для переселенців з Маріуполя

Як подати заяву на визначення попиту:

- у найближчому центрі "ЯМаріуполь"
- або через мобільний офіс "ЯМаріуполь. Поруч з тобою".

Окремо уряд передбачив програму пільгового кредитування на придбання власного житла в будь-якому місті України, крім тимчасово окупованих територій. Про старт цієї програми оголосять додатково, йдеться у дописі.

На Київщині для маріупольців побудують житло: що відомо

Для понад 1500 маріупольців побудують муніципальне житло у Білій Церкві Київської області, повідомляє Міністерство розвитку громад та територій України.

Кабмін затвердив постанову про експериментальний проєкт забезпечення житлом переселенців із Маріуполя. На першому етапі зведуть десять будинків у межах трьох житлових комплексів на понад тисячу квартир. Проєкт передбачає соціальну оренду, пільгове кредитування та фінансування з бюджету Маріупольської громади й міжнародних партнерів.

Інфраструктура кварталу включатиме приміщення для дитячих садків, сервісів, торгівлі та побуту; простори для спільнот і безпечне середовище.

23.10.2025

ITV Media Group

<https://itvmg.com/news/u-misti-na-rivnenshchini-buduyut-budinok-dlya-vpo-na-90-kvartir-iz-zastosuvannyam-novikh-tekhnologiy-109424>

У місті на Рівненщині будують будинок для ВПО на 90 квартир із застосуванням нових технологій

У Дубні будують багатоквартирний будинок для ВПО.

Про це повідомили у пресслужбі Дубенської міської ради.

У Дубні триває реалізація грантового проєкту Європейського Союзу «Житло для внутрішньо переміщених осіб (ВПО) та відновлення звільнених міст в Україні».

Згідно вимог грантодавця, всі тендерні процедури були проведені за правилами НЕФКО та відповідно до чинного законодавства України.

Процес будівництва повністю контролює консультант від НЕФКО.

Дубенська міська рада в особі управління архітектури, містобудування, житлово-комунального господарства та земельних відносин Дубенської міської ради виступає замовником, а генеральним підрядником згідно проведеного тендеру стало ТОВ «ВОЛБУД».

Як зазначають у міськраді, спорудження нового будинку відрізняється від традиційної забудови, оскільки в ньому за вимогами європейських спонсорів обов'язковим є застосування нових технологій, повне упорядкування будинку та умеблювання, використання якісних матеріалів, що впливає також на вартість будівництва.

Будівництво нового багатоквартирного будинку для ВПО планують завершити у наступному році. Він буде мати внутрішнє оздоблення та мінімальне меблювання квартир. У будинку заплановано заходи зі зменшення витрат тепла і створення умов теплового комфорту у помешканнях за рахунок утеплення зовнішніх стін мінерало-ватними плитами та фундаментів пінополістирольними плитами.

Також зазначають, що в новобудові будуть застосовані зелені технології (обов'язкова вимога ЄС): передбачені заходи для економії викидів CO₂ — гібридна сонячна станція із фотоелектричними панелями на покрівлі будинку, акумуляторами та контролерами.

В експлуатацію такий будинок перейде вже з внутрішнім оздобленням (буде здійснено штукатурення та шпаклювання стін із фарбуванням, влаштування натяжних стель та підлог із ламінату і керамічної плитки, в санвузлах стіни та підлога оздоблюються плиткою керамічною), встановлення санітарно-технічного обладнання (унітаз, ванна, умивальник та змішувачі), мінімальне меблювання квартир (кухонна стінка, передпокій, двохспальне ліжко, 3-дверна шафа, диван та ін.), встановлення побутової техніки (пральна машина, холодильник, кухонна витяжка, плита електрична, решітка для кондиціонера).

Згідно з вимогами Європейського Союзу, нове соціальне житло, яке фінансується за рахунок гранту ЄС, буде залишатися у комунальній власності щонайменше 10 років після завершення будівництва.

Житлові приміщення надаються безоплатно ВПО та членам їх сімей у тимчасове користування на термін до одного року з можливістю продовження на наступний період відповідно до зазначених постанов №495 Кабінету Міністрів України. Під час надання житлових приміщень ВПО у спорудженому будинку за програмою будуть застосовуватись всі вимоги Постанови №495 щодо дітей та гендерних пріоритетів. Приватизація квартир у побудованому будинку за цією програмою заборонена.

В будинку запроєктовано одно-, двох- та трикімнатні квартири. Кількість квартир 90 (50 однокімнатних, 25 двокімнатних та 15 трикімнатних). Загальна площа квартир у будинку — 4438,9 м².

Станом на сьогодні збудовано всі 5 поверхів будинку, розпочато роботи з влаштування покрівлі.

23.10.2025

Новини Полтавщини

<https://np.pl.ua/2025/10/ponad-14-mln-hrn-mizhnarodnoi-pidtrymky-dlia-rozvytku-hromad-poltavshchyny-ta-dopomohy-vpo/>

Понад 14 млн грн міжнародної підтримки – для розвитку громад Полтавщини та допомоги ВПО

Полтавська область продовжує активну співпрацю з іноземними партнерами: Міжнародним фондом «Відродження», громадськими організаціями «Форум громадянського розвитку» та «Коліщата», а також Асоціацією органів місцевого самоврядування Полтавщини. У межах цієї співпраці міжнародними партнерами виділяється понад 14 млн грн підтримки для розвитку громад області та допомоги людям, які були змушені покинути свої домівки через війну.

Про це повідомив голова Полтавської обласної ради Олександр Біленький.

У межах партнерства реалізуються три масштабні проекти, спрямовані на розвиток громад, підвищення кваліфікації фахівців і створення нових можливостей для внутрішньо переміщених осіб. Окрему увагу приділено впровадженню сучасних цифрових сервісів, які дозволяють жителям активніше долучатися до процесів ухвалення рішень у своїх громадах.

“Полтавщина також ділиться своїм досвідом із колегами з Сумщини та інших регіонів. Така взаємодія між владою, громадськістю та міжнародними партнерами сприяє створенню ефективних рішень на користь людей”, – зазначив очільник облради.

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ ОРГАНІЗАЦІЇ

20.10.2025

БО “Благодійний фонд “РОКАДА”

<https://rokada.org.ua/rokadivtsi-zustrily-evakuatsiini-potiahy-na-zhytomyrshchyni-ta-prykarpatti/>

Рокадівці зустріли евакуаційні потяги на Житомирщині та Прикарпатті

На прифронтових територіях життя стає дедалі складнішим через постійні російські обстріли цивільних об'єктів, зокрема критичної інфраструктури. І все частіше люди наважуються покинути рідні домівки в пошуках безпеки... Таке рішення ухвалити нелегко, тому команда Благодійного фонду «Рокада» робить усе можливе, аби новоприбулі відчували спокій і комфорт.

Так фахівці Житомирського осередку долучилися до зустрічі 30 жителів Донеччини, які приїхали до Бердичева. Усі евакуйовані — люди старшого віку, а деякі — мають інвалідність.

«Наша команда надала першу психологічну допомогу, завантажила речі й організувала транспортування та соціальний супровід до геріатричних пансіонатів у Коростені й Бердичеві. Соціально-психологічна робота з новоприбулими буде продовжуватися», — зазначає Анастасія Бруцька, соціальна працівниця Житомирського осередку.

У співпраці з департаментом соціальної політики Івано-Франківської ОДА рокадівці зустріли ще один евакуаційний потяг — 15 мешканців Донецької області тепер будуватимуть нове життя на Прикарпатті.

«Після довгої дороги люди були емоційно виснажені. Ми забезпечили їм теплу зустріч, транспорт і супровід до тимчасового житла в селі Збора Верхнянської громади та Івано-Франківську. Наша мобільна бригада незабаром розпочне роботу з новоприбулими — допоможе оформити документи й надасть психологічну підтримку. Ми гарантуємо, що ніхто не залишиться сам на сам зі своїми проблемами», — розповідає Святослав Лахоцький, координатор регіонального офісу.

Проєкт реалізується за фінансової підтримки УВКБ ООН — Агентства ООН у справах біженців в Україні.

23.10.2025

Благодійний фонд «Право на захист»

<https://r2p.org.ua/page/novi-instrumenty-ekstrenoi-sotsialnoi-pidtrymky-vpo-medsestrynskyi-dohliad-i-tymchasovyi-prytulok-dlia-malomobilnykh-grup>

Нові інструменти екстреної соціальної підтримки ВПО: медсестринський догляд і тимчасовий притулок для маломобільних груп

17 вересня 2025 року Кабінет Міністрів України ухвалив Постанову «Деякі питання підтримки внутрішньо переміщених осіб» № 1169. Вона запроваджує два нові експериментальні інструменти соціальної підтримки ВПО:

- оплата закладам охорони здоров'я послуг довготривалого медсестринського догляду для внутрішньо переміщених осіб;
- договірна форма надання соціальної послуги притулку маломобільним переселенцям.

Обидва проєкти буде реалізовано в тестовому режимі до 31 грудня 2026 року. Вони мають стати підґрунтям для формування сталих механізмів допомоги найбільш уразливим категоріям ВПО.

Експериментальний проєкт медсестринського догляду передбачає запровадження механізму надання послуги довготривалого медсестринського догляду для ВПО, що поєднує елементи соціальної та медичної підтримки. Реалізацію проєкту координує Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України спільно з Міністерством охорони здоров'я за активної участі Національної служби здоров'я України (далі — НСЗУ).

Відбір закладів охорони здоров'я, що братимуть участь у реалізації проєкту, буде здійснено на конкурсних засадах. Процедура передбачає публічне оголошення про відбір і подання заявок закладами, які відповідають визначеним критеріям. Формальним оператором виступає НСЗУ, яка приймає пропозиції, оцінює їх та укладає договори з відібраними закладами.

За своєю суттю процедура відтворює модель закупівель медичних послуг за принципом відкритого запрошення, що забезпечує прозорість, конкурентність і можливість участі закладів різних форм власності. Обов'язкова наявність у закладу доступу до електронної системи охорони здоров'я, належного кадрового забезпечення й матеріально-технічної бази.

Оплата наданих послуг здійснюється на умовах післяплати, а саме за результатами звітного періоду відповідно до єдиного тарифу встановленого НСЗУ. Він охоплює комплекс медичних і соціальних складників догляду.

Порядок отримання допомоги

Послуга надається безкоштовно для ВПО, які евакуйовані і перебувають у транзитних пунктах на підставі рішення лікаря щодо потреби у довготривалому догляді. ВПО отримують комплексну підтримку у визначених закладах охорони здоров'я, де забезпечуються медичний догляд, психологічна допомога, побутові умови проживання та базові соціальні послуги.

Модель має переважно медичний фокус, а соціальна складова реалізується через залучення соціальних працівників без укладення індивідуальних договорів про надання соціальних послуг., що спрощує адміністрування.

Тривалість і оцінка результатів

Послуга довготривалого медсестринського догляду надається до 30 календарних днів. Після завершення цього періоду обов'язковим є проведення оцінки потреб отримувача, за результатами якої приймається рішення щодо

подальших дій, зокрема продовження догляду, переведення особи до іншого типу установи або надання інших соціальних послуг.

Загалом проєкт формує цілісну модель організації та фінансування довготривалого догляду, яка поєднує елементи екстреного реагування та планової підтримки, створюючи основу для подальшого розширення практики на інші категорії отримувачів соціальних послуг і вдосконалення міжвідомчої взаємодії у сфері соціального захисту.

Експериментальний проєкт надання притулку

Експериментальний проєкт передбачає організацію надання соціальної послуги притулку для ВПО із числа маломобільних груп населення, до яких включено осіб з інвалідністю, осіб похилого віку, осіб з тимчасовими функціональними порушеннями (фізичними, психічними, сенсорними), а також осіб, які мають складнощі з самостійним пересуванням, орієнтацією в просторі тощо. Проєкт спрямований на тимчасове забезпечення житлом, базовим соціальним супроводом та інтеграцією в життя територіальної громади після переміщення.

Реалізацію проєкту координує Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України, а виконавцем і оператором договірних відносин є Фонд соціального захисту осіб з інвалідністю (далі - Фонд), який укладає договори з надавачами послуг притулку, контролює їх виконання та здійснює фінансові розрахунки. Учасниками проєкту також є територіальні органи соціальної служби, органи місцевого самоврядування та благодійні організації, які можуть брати участь у співфінансуванні або наданні ресурсної підтримки.

Порядок відбору та фінансування

Відбір надавачів послуг здійснюється за процедурою відкритого оголошення, яке публікується на сайті Фонду. Потенційні надавачі подають пропозиції щодо матеріально-технічної бази, кадрового складу та доступності приміщень для маломобільних осіб. Після розгляду заяв Фонд укладає договори, які набувають чинності після підписання. Оплата проводиться за фіксованим тарифом — 262,3 грн на день на одного отримувача, на підставі щомісячної звітності. Тариф охоплює не лише житло, а й комплекс соціальних і побутових послуг, необхідних для комфортного перебування.

Організація надання та отримання послуги

Послуга надається за результатами оцінки потреб ВПО та укладення індивідуального договору між надавачем і отримувачем. Вона може надаватися у приміщеннях надавача або у місцях тимчасового проживання, що відповідають вимогам доступності. У разі обов'язкової евакуації послуга може бути організована в екстреному порядку.

В цьому контексті слід зауважити, що механізм надання у користування приміщень для ВПО у місцях тимчасового проживання орієнтований насамперед на задоволення базових житлових потреб, зокрема, надання ліжко-місця, належних санітарно-гігієнічних умов та мінімальної побутової інфраструктури. Такий підхід є критично важливим у період евакуації або

тимчасового розміщення, коли першочерговим завданням держави є забезпечення фізичної безпеки та житла для переміщених осіб.

Водночас соціальна послуга притулку для маломобільних ВПО має інший концептуальний зміст, оскільки передбачає перехід від тимчасового розміщення до надання комплексу соціальних послуг, де пріоритетом стає не лише проживання, а індивідуальний соціальний супровід і відновлення автономності людини. Така послуга охоплює розвиток соціальних навичок, допомогу в аналізі життєвої ситуації, представництво інтересів отримувача, а також розробку й реалізацію індивідуального плану інтеграції у громаду.

Тривалість і подальша підтримка

Послуга може надаватися до 12 місяців із проведенням проміжної оцінки потреб через шість місяців. За результатами оцінки ухвалюється рішення про продовження перебування в притулку, переведення до іншого типу закладу або надання інших соціальних послуг.

Порівняння двох моделей підтримки ВПО щодо розміщення у місцях тимчасового проживання та надання послуги притулку, свідчить, що експериментальний проєкт є наступним етапом розвитку державної політики підтримки ВПО. Він поєднує фізичне забезпечення житлом із системною соціальною підтримкою, орієнтованою на індивідуальні потреби людини. Такий підхід підвищує ефективність державної допомоги, забезпечує гнучкість реагування у кризових ситуаціях і сприяє сталій інтеграції переселенців у громади.

Прийняття Постанови № 1169 стало важливим етапом у формуванні нової моделі державної підтримки внутрішньо переміщених осіб. Документ запроваджує два взаємопов'язані, але різноспрямовані інструменти - довготривалий медсестринський догляд і соціальну послугу притулку, які разом охоплюють ключові сфери потреб ВПО.

Поєднання цих двох механізмів формує комплексну систему соціально-медичного реагування, що дозволяє державі не лише надавати екстрену допомогу в умовах війни чи переміщення, а й поступово розбудовувати систему довготривалого догляду та соціальної реінтеграції. Такий підхід посилює спроможність громад реагувати на кризові ситуації, забезпечує гнучкість і сталість соціальної підтримки та створює основу для переходу від фрагментарних заходів до інтегрованої політики соціального захисту в Україні.

На думку команди адвокації БФ “Право на захист” експериментальні проєкти, запроваджені Постановою № 1169, становлять важливий етап у трансформації державної політики у сфері підтримки внутрішньо переміщених осіб. Їх потенціал полягає у формуванні нової інтегрованої моделі соціально-медичної допомоги, здатної забезпечити безперервність підтримки та орієнтацію на індивідуальні потреби отримувачів послуг. Водночас ефективність реалізації таких ініціатив безпосередньо залежить від наявності належних управлінських, нормативних та інституційних передумов.

Ключовим чинником успіху стане проведення як загальнонаціональних, так і локальних інформаційних кампаній та налагодження моделей міжвідомчої координації на місцевому рівні, що передбачає узгоджену взаємодію соціальних служб, закладів охорони здоров'я, Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю та територіальних громад. Вказане дозволить підвищити доступність послуг, забезпечити безперервність підтримки після завершення перебування особи у притулку чи закладі медсестринського догляду та сприятиме формуванню цілісного маршруту отримувача послуг.

Також доцільним є розроблення уніфікованих методичних рекомендацій щодо особливостей надання вказаних послуг, що дозволить усунути дублювання функцій між системами соціального захисту та охорони здоров'я і забезпечить єдиний підхід до відбору отримувачів послуг.

Крім того, на етапі впровадження експериментів необхідно закласти довгострокові інструменти підтримки отримувачів зазначених послуг, зокрема шляхом формування стійкої фінансової моделі через запровадження механізмів співфінансування з місцевих бюджетів, використання програм міжнародної технічної допомоги та залучення ресурсів благодійних та громадських організацій.

У перспективі результати реалізації експериментальних проєктів мають стати основою для розроблення національного стандарту довготривалого медсестринського догляду, який інтегруватиме соціальну, медичну та реабілітаційну складові. Такий стандарт забезпечить уніфікований підхід до організації послуг, сприятиме підвищенню якості підтримки та формуванню сталої системи соціального захисту осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах.

23.10.2025

Благодійний фонд «Схід SOS»

<https://east-sos.org/publications/dosvid-bf-shid-sos-vrahovano-v-uryadovij-postanovi-pro-evakuacziyu-z-pryfrontovyh-terytorij/>

Досвід БФ «Схід SOS» враховано в урядовій постанові про евакуацію з прифронтових територій

Кабінет Міністрів України ухвалив постанову № 1307 від 10 жовтня 2025 року, яка передбачає оновлений порядок евакуації населення з прифронтових територій.

Постанова передбачає створення Державної інформаційної системи координації евакуації та надання допомоги особам із тимчасово окупованих територій, територій активних та можливих бойових дій, яку адмініструватиме Міністерство соціальної політики, сім'ї та єдності України. Нова система збере в одному місці всю інформацію про маршрути виїзду з небезпеки, потреби евакуйованих та послуги, які можуть отримати постраждалі, щоб кожна евакуйована людина відчувала захист і впевненість.

Експерти й експертки Благодійного фонду «Схід SOS» входять до складу робочої групи з питань евакуації при Альянсі українських організацій громадянського суспільства. Разом ми розробили адвокаційний документ із картою проблем, переліком компетентних органів і пропозиціями рішень, які було враховано під час формування нових правил.

Від імені фонду вітаємо рішення Міністерства розвитку громад та територій України включити візію практиків-організацій, що безпосередньо здійснюють евакуацію, як рекомендації до урядової постанови.

«Від 2022 року ми поступово розробляли концепцію повного циклу евакуації: від заявки на гарячу лінію до подальшого супроводу та розселення, і протягом років провадили сталу адвокаційну роботу з профільними міністерствами задля зміни державного підходу до системи евакуації. Вітаємо цю важливу законодавчу зміну!», – зазначив старший юрист БФ «Схід SOS» Ярослав Таранець.

Щоб люди виїжджали з прифронтових територій та не поверталися в небезпеку, потрібно піклуватися про їхню інтеграцію в приймаючі громади, бути поруч на етапах пошуку житла, роботи, вирішення побутових питань і формування нових соціальних зв'язків.

Наразі послуги на всіх етапах евакуації та подальшого супроводу евакуйованих надаються локальними гуманітарними організаціями в координації з профільними міністерствами та соціальними службами.

З повним текстом постанови можна ознайомитися за посиланням.

Дякуємо всім організаціям-членам Альянсу українських організацій громадянського суспільства, які долучилися до розробки спільних експертних напрацювань, а також за пріоритизацію теми евакуації для адвокації.

Нагадаємо, нещодавно членкиня правління БФ «Схід SOS» адвокатувала локалізації гуманітарної підтримки в Женеві.

20.10.2025

МБФ "Карітас України"

<https://caritas.ua/news/my-ne-prosto-remontuyemo-budivli-my-stvoryuyemo-mozhlyvosti-dlya-gidnyh-umov-prozhyvannya/>

Ми не просто ремонтуємо будівлі. Ми створюємо можливості для гідних умов проживання

Цього року команда проекту «Житло для вразливих домогосподарств в Україні IV» працює над створенням тимчасового житла для 125 сімей у Миколаївській, Херсонській, Одеській та Дніпропетровській областях.

Проект реалізується Карітасом України у партнерстві з УВКБ ООН (Агентством ООН у справах біженців).

Мета ініціативи – знайти та відновити комунальні будівлі, які можуть стати тимчасовим житлом для внутрішньо переміщених осіб, що втратили

домівки через війну. За кожною цифрою – конкретні люди. Історії втрат. І, водночас, надії на новий старт.

Співпраця з громадами: основа успіху

За цим процесом – десятки зустрічей з головами громад, керівниками військових адміністрацій, комунальниками. Ми обговорюємо деталі, шукаємо компроміси, спільно аналізуємо потенційні об'єкти.

«Мене надихає, що багато громад дійсно зацікавлені у підтримці ВПО. Вони бачать у внутрішньо переміщених особах не проблему, а можливість для розвитку – потрібних для розвитку громади фахівців та зростання кількості економічно активних громадян в громадах», – розповідає менеджер цього проєкту Романа Маколович.

Головні виклики – не технічні, а законодавчі

Попри зацікавлення громад, команда щодня стикається з системними бар'єрами.

- Одним із ключових є переведення будівель із нежитлового у житловий фонд. Без цього кроку заселення родин юридично неможливе.
- Інша поширена проблема – підключення об'єктів до інженерних мереж.

Навіть після ремонту будівлі можуть простоювати тижнями через тривалий розгляд технічних заявок енергетичними компаніями.

Бюрократичні процедури суттєво сповільнюють процес, через що сім'ї змушені довше залишатися у притулках або тимчасових оселях.

Модель тимчасового житла – це не “пожежне рішення”

Ми віримо, що кожна людина має право на безпечне житло, навіть якщо вона не має можливості одразу купити чи орендувати його.

Модель тимчасового житла – це не “пожежне рішення”. Це інструмент інтеграції, який дозволяє ВПО стати частиною громади, знайти роботу, відновити побут, влаштувати дітей до школи.

Яким має бути наступний крок у створенні доступного житла для ВПО

«Ми вже маємо унікальний досвід, який готові масштабувати, – зазначає Романа Маколович. – Але, щоб цей компонент став по-справжньому ефективним, необхідні зміни на державному рівні:

- спрощення процедури переведення приміщень у житловий фонд;
- швидкі механізми підключення до інженерних мереж для об'єктів, які передаються ВПО;
- інституційна підтримка громад, які хочуть і можуть долучатись до розв'язання житлової кризи».

Проєкт «Житло для вразливих домогосподарств в Україні IV» спрямований не лише на ремонт будівель, а й на створення умов для безпечного та стабільного життя людей, які втратили свої домівки через війну.

125 сімей – це навіть не 1% від тої кількості українців, які втратили свої оселі частково або повністю (а таких у нас більше 1 мільйона ВПО). Усі вони

чекають на можливість повернутися до нормального життя. Команда Карітасу України разом з УВКБ ООН робить усе можливе, щоб така можливість у них була.

24.10.2025

МБФ "Карітас України"

<https://caritas.ua/news/u-rumuniyi-vidbuvsya-navchalnyj-intensyv-zadlya-spivpraczy-dlya-bezpechnogo-povernennya-ukrayincziv-na-batkivshhynu/>

У Румунії відбувся навчальний інтенсив задля співпраці для безпечного повернення українців на Батьківщину

У місті Ясси (Румунія) відбулася триденна зустріч і навчальна програма для фахівців транскордонного проєкту, який об'єднує Карітаси України, Румунії та Молдови. Мета спільної ініціативи — посилити співпрацю між організаціями для безпечного повернення українців, які вимушено залишили домівки через війну, та запобігти ризикам торгівлі людьми.

Учасники — представники місцевих Карітасів із трьох країн — пройшли курс «An introduction to human trafficking and victim identification», який Колін Карсвелл, керівник організації СТН, експерт з протидії торгівлі людьми Сполученого Королівства Великої Британії та його колега Трейсі Бредфорд. Їхній досвід у сфері протидії торгівлі людьми вражає: від розробки міжнародних програм і співпраці з правоохоронними органами, прикордонниками, прокурорами та суддями у понад 30 країнах світу — до безпосереднього консультування парламентського комітету Великої Британії та виконання ролі експертів ОБСЄ і Ради Європи. Обоє працювали багато років у поліції із найскладнішими випадками сучасного рабства, трудової та сексуальної експлуатації, ведуть розслідування та навчають тих, хто на передовій у боротьбі з цими злочинами.

Програма поєднала теоретичні заняття з практичними вправами, допомагаючи учасникам розпізнавати індикатори торгівлі людьми, ефективно проводити скринінгові інтерв'ю та планувати подальшу підтримку постраждалих.

Від України у навчанні взяли участь координаторка транскордонного проєкту Марія Федоряк (Карітас Чернівецької Єпархії) та соціальна працівниця Ірина Чиркіна (Карітас Одеса УГКЦ). Вони поділилися досвідом роботи з бенефіціарами, зокрема постраждалими від експлуатації, та розповіли про діяльність Карітасу України, який уже понад 20 років реалізує проєкти протидії торгівлі людьми.

«Для працівників українських Карітасів цей інтенсив дав нагоду поглибити власні знання про потреби українців, які перебувають за кордоном і повертаються в Україну від колег, які працюють на місцях в сусідніх країнах. Також зав'язати особисті контакти і обговорити шляхи подальшої спільної роботи заради безпечного повернення наших людей в Україну і головне,

попередити їх потрапляння у злочин торгівлі людьми. Адже більшість наших вимушених мігрантів перебувають у дуже вразливому стані», – каже Марія Федоряк.

Під час навчання учасники також переглянули художньо-документальний фільм «Крихке життя», створений Карітасом України. Стрічка вразила колег із Румунії та Молдови реальними історіями українців, які пережили експлуатацію в умовах війни, але, завдяки підтримці, знайшли шлях до відновлення гідності й свободи.

«Історії українців вражають. Ці люди пройшли через неймовірні випробування, але їхня сила й здатність відновлювати життя — це приклад для всіх нас», — відзначили учасники навчання.

Окрім освітньої частини, у межах зустрічі відбулися робочі дискусії між командами Карітасів трьох країн. Учасники обговорили виклики, з якими стикаються українці під час повернення з-за кордону, та спільно шукали рішення для кращої координації підтримки на різних етапах — від перетину кордону до реінтеграції вдома.

«Такі зустрічі мають надзвичайне значення — вони дозволяють не лише обмінюватися практиками, а й разом знаходити рішення, як краще підтримати людей, які шукають шлях додому після пережитих втрат і випробувань. Ми щиро вдячні за можливість цього діалогу, взаємопідтримку та зміцнення партнерства», – зазначила Ірина Чиркіна.

Співпраця транскордонних команд Карітасу допомагає створювати безпечний простір для українців, які повертаються додому, запобігати ризикам експлуатації та торгівлі людьми, а також зміцнювати мережу гуманітарної підтримки на основі солідарності, поваги та довіри.

Якщо через війну Ви певний час перебували за кордоном — у Румунії, Молдові чи інших країнах — мережа Карітас України допоможе зробити повернення додому легшим і безпечнішим, підтримати та допомогти.